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m a foglalkozása? 
IÍrta: HALASZ SANDOR 

Karácsony Benő „Uj élet kapujában" 

ciímmel ismét nagyszerü regényt irt. Fb- 
pben a nagyszerü regényben, az első kötet 

közepetáján, felteszi váratlanul a kér- 

dést: 
- Mi a foglalkozása, Himmel ur? 
Himmel ur, a regény szerint, ,kezével 

enyhe, hosszura nyuló mozdulatot ir le a 

levegőben" és igy válaszol: 
Társadalmi és gazdasági tulproduk- 

ció. .. 

Szellemesebben és találóbban még nem 

igen ütötték pofon ezt a mai társadalmat 

és gazdasági rendet, mint Himmel ur, a 

kinek spiritus rektora és sugója ugyebár 

Karácsony Benő. Mit sokat beszélni és 

nagy elméleteket hangoztatni, nem kell 

vitázni sem és teljesen szükségtelen, 

hogy az ember a politikai hitvallások 

dogmái között igazságot tegyen: a mai 

rendszernek, a tervtelen és elvtelen kap- 

kodásnak valóban ez a célja. Aki amit 
csinál, mndenki és mindenkor „társadal- 
mi és gazdasági tulprodukciót" csinál. 
Arról már lehetne vitázni, hogy az a 

tulprodukció, amely az emberben és a ja- 
vakban muatkozik, valóban tulproduk- 
ció-e, avagy csak az embernek és „jav- 

nak helytelen elosztása folytán keletke- 
zett kelevény, de tény és tagadhatatlan, 
hogy ami látsz k és ahogyan az egész lát- 
szik, ugy látszik, hogy - tulprodukció. 
Karácsony Benőnél azonban még job- 

ban és találóbban irta meg a maga nagy 
pofon-csapó regényét a Konjunkturaku- 
lató Intézet. A mienk, a mi sajá! Kon- 
junkturakutatónk, a romániai kérdi utol- 
só havi jelentésében, hogy: 
Mi a foglalkozása a gazdaság-politi- 
kánknak ? 
És felel is rá - miközben kezével 
enyhe, hosszura nyuló mozdulatot ir le a 
evegőben" - imigyen: 
-A mi gazdaság-politikánknak az a 
beglalkozása, hogy a társadalmi és gaz- 
dasági tulprodukciót növelje. Mert 
ugy-e. ... 2 . 

Mert ugy-e, a fennálló beviteli kontin- 
tentálási rendszer megélénkitette az ipa- 

ti tevékenységet, de viszont ezzel a meg- 
tövekedett ipari produkcióval - ezzel a 
dulprodukcióval" - nem jár karöltve a 
ellöldi piac elhelyezési lehetősége. 
gyszerübben és tisztábban szólva: 

A gazdaság-politika megcsiklandozta 
az ipart, amely most gyorsan és eredmé- 

Ogyasztója, mert a fogyasztónak nincs 
pénze, 

) Ez igy volt a november havi jelentés- 

en, tehát az állapotok ilyenek voltak az 

ektóberi hónap folyamán. Ma azonban 

ecembert irunk és ez lényeges különb- 
Decemberben ugyanis már nem nem k Eparasztpárti kormány vezet bennün- 
e, hanem óliberális, ami más szavakkal 

15 jelenti, hogy az óliberális kormány 
kai inkább iparpárli, mint a nemzeti- 

ztpárti kormány volt. Vajda-Maniu 

1 ihalache csak a kont ngentálást hoz- 

üca és társai ezzel szemben az első 

igel hajnalán már a nehézipar trösztö- 

ö Bét hozzák. A. liberálisok nagy ipari 
ke érdekeltségei ebben a rendszerben 
ég inkább „papa kedvencei" lesznek, 

ni azt jelenti, hogy ha a nemzeti-pa- 

v zeágti kormány a kontingentálás be- 
ugy ésével megcsiklandozta az országot, 
Syal 
tl ivételezéseikkel, egyenesen doppin- 

ene 1 togják az ipari teremtő és termelő 
tgiákat. 

Nyesen dolgozik, de a kész árunak nincs 

iberál sok, az ő ujabb iparpárto- 

Közigazgatási pörrel védekeznek Zelea-Codreanuék 

lLegujabb jelenlések a választási froniról 
Előbbi 

ellen lehet küzdeni szónal, utobbi ellen 
azonban csak repvolverrel... 

Itt irjuk meg kiegészitőteg, hgy a 
Bukarestbe szállitott vasgárdista vezetők 

Bukarest, december 13. 
A Vasgárda feloszlatásáról szóló mi- 

nisztertanácsi határozat végrehajtása or- 
szágszerte folyik. 
Az igazságügyi és rendőrhatóságok még 
tegnap is számos pezelő passárdistát 
peltek őrizetbe, pviszont az előzőleg, 
szombaton éjjel és vasárnap letariózta- 
tott vasgárdisták egy részét szabadiáb- 
ra helyezték, másrészét pedig Dukarest- 
be szállitották, ahol - ugy látszik - 
összpontosilják azokat, akik ellen bi- 
rósági eljárás indul. 

A vasgárdista székhelyen lefoglalt ira- 
tokat most tanulmányozzák át s belőlük 
azokat, amelyek igazolják a kormány in- 
tézkedéseinek létjogosultságát, rövidesen 
nyilvánosságra hozzák, hogy megvilágit- 
sák a Vasgárda tevékenységének állam- 
ellenes jellegét. 

Ezzel kapcsolatban a kormány hivata- 
los lapja, a Viitorul, vezércikkben fejti 
ki, hogy miért volt szükség a Vasgárda 
müködésének beltiltására. 
- Amit a kormányzat országunkban 

nem türt meg a nemzetközi cégér alatt 
müködő anarchikus alakulatok részéről - 
irja a lap - nem lehetett megtürni a 
nemzeti cégér alatt dolgozó anarchikus 
csoportok részéről sem. A rendzavarás és 
anarchia ugyanazt a veszélyt jelenti és 
ugyanazokat a katasztrófális következ- 
ményeket vonja maga után, bármilye 
köntösbe öltözik is. 
- A szóbeli demagógia és a reooloer 

És igy végső fokon még jobba: kitere- 
bélyesedk a „„társadalmi és gazdasági 
tulprodukció", mint - foglalkozási ág. 
Ezgészen különös, ahogyan nálunk nem 

veszik észre, hogy mi a kor parancsa. A 
kor parancsa nem bölcsesség és nem meg- 
váltás, de mindenesetre séma, amelyen 
veszély nélkül haladni lehet. Aki a tö- 
meggel csahol és vele halad, az legalább 
nem tehet magának szemrehányást azért, 
bogy a maga feje után - ment tönkre. 
Az autarkia már nem divat, a kivételezés 
szntén nem, a gazdasági termelő ténye- 
zők kiemelése megbosszulta magát min- 
denfelé, erre mi változatlanul autar-iá- 
zunk és kivételezünk és kiemelünk, ahe- 
lyett, hogy a tömeggel haladnánk. 
Az uj divat, mely pillanatnyilag észsze- 

rünek látszik, éppen forditott „foglalko- 
zás ágat' ir elő, mint társadalmi és gaz- 
dasági tulprodukciót csinálni. Ma már azt 
tanitiák, hogy előbb kenyeret a tömeg 
szájába és ha a tömeg fogyaszltóképessé 
lett, akkor szabad csakis „fulprodukálni". 
Ha ezt a szabályt Roosevelt elfogadta, el 
szabad fogadni Ducának is. 
Ducára és Romániára aplikálva ez a 

parancs pedg azt jelenti, hogy nem az 
ipar kivételezése és felemelése a fontos, 

politikája két különböző dolog. 

között van Dan Radulescu kolozsvári 
egyetemi tanár és Vasiliu ottani ügyvéd 
s. Mindkettőjüket előbb csak kihallgat- 
ták a rendőrségen s hazaengedték, a ná- 
luk talált iratok alapján azonban ujra 
őrizetbe vették, sőt letartózzatták. 

Az egyetemi tanár éhségsztrájkba lé- 
pett. 

Amint már jelentettük, a Vasgárda jo- 
gászai felebbezéssel élt-k a miniszterta- 
nácsi határozat ellen egyrészt a közigaz- 
gatási biróság utján, másrószt pedig a 
központi választási bizottságná, jelölő. 
listáik megsemmisitése miatt. A közigaz- 
gatási biróság révén a feloszlatás alkot- 
mányellenessége cimén igyekszenek Jog- 
orvoslatot nyerni. 

Maniu Bukaresiben 
Maniu csütörtökön reggel a fővárosba 

érkezik, hogy részt vegyen a nemzeti-pa- 
rasztpárt elnöki tanácsának ülésén. 

A vezetőség ezalkalommal foglalkozni 
fog Voicu Nitescu volt földmivelésügyi 
miniszter ügyével is, aki a Maniu-pár- 
tiak szerint, elgáncsolta a brassómegyei 
jelölést. 

Amint ugyanis köztudomásu, a vajdais- 
ták s köztük Voicu Nitescu visszalépése 
után a kolozsvári tartományi központ 
Pop CGhita volt kisebbségi államtitkárt 
jelölte brassói listavezetőnek, Pop Ghija 
azonban nem tudott az tutolsó két nap 
alatt harmadik jelöltet kapni a listára, 
mert Voicu Nitescu és hivei valósággal 
bojkottálták. Közben a jelölés benyujtá- 
sának határideje lejárt s a nemzeti-pa- 
rasztpárt a vajdaisták bosszuja miatt lis- 

hanem a nyolcvanöt százalékos agrár ke- 
nyérhez juttatása. Ma az a helyzet, hog 
össze vagyunk veszve az egész világgal. 
Senki sem vásárol tőlünk, mert - elzár- 
kózunk és minden energiánkat annak 
szenteljük, hogy a nemzeti ipar nagyot, 
sokat és lehetőieg versenyenkivüliségben 
termelhessen. ; 
Ugyanaz a konjunkturakutató mondja, 

hogy nemcsak buzát nem vszünk ki, 
mert buza nincs, hanem tengerit és árpái 
sem már, mert nem lehet, Az állat és ál- 
lati termék kivitel is hanyatlott és amig 
tavaly jannár-szeptemberi időszakban 
külforgalmi mérlegünk 3.543 millió lejjel 
volt aktiv, addig az idén külkereskedel- 
mi mérlegünk aktiv egyenlege már csak 
1.889 millió lej. 
A fogyasztóképes paraszt kivész lassan 

lassan, de a paraszt maga nem vész ki. 
Ma is 85 százaléka ennek az országnak. 
Erre a gazdaságilag és potenciailag 

csökkenő paraszti tömegekre a gazdaság- 
politika most ujabb és ujabb tüzelő és 
korbácsoló kivételezésekkel ráereszti az 
ipari termelés gépeit, hogy ontsák az 
árut és kiszoritsák a küllöldi konkurren- 

Igy valóban tulprodukció van. Ebben 

ta nélkül maradt Brassómegyében, mert 
ezt Voicu Nitescu saját birodalmának te- 
kinti. 

Maniu egyébként vasárnap felszólal a 
nemzeti-parasztpárt bukaresti propagan- 
da gyülésén. 

A KOLOZSVÁRI TANAÁCSOT IS 
FELOSZLATTAK 

A belügyminiszterium a közigazgatási 
vezérfelügyelők jelentése alapján 

feloszlatta Kolozsvár tanácsát is s he- 
lyébe ideiglenes bizottságot nevezett ki 
a város élére. 

Az ideiglenes bizottság tagjai a követke- 
zők: Citu Sándor mérnök, Margineanu 
Ilon, Mica Ion, Suciu Gheorghe, Moga 
Teodor, Somlea Mihály és Rosca Pável. 

az értelemben komoly a tulprodukció 
Mikor a fogyasztó oldalon mélyitik a mi- 
nuszt és a termelő oldalon erősitik a 
pluszt, vajjon hogyan találkozhatnak az 
ország termelési tevékenységének vásá- 
rán vevő és eladó? 
Erre is Karácsony Benő tud felelni. 

Ugyanebben a regényében, éppen két ol- 
dallal tovább, a háborus generációról 
szólva, elcsuszik a tolla és igy ir: 
- És a háboru utáni degeneráció... 
Igen: degeneráció. 
Határozottan politikai degeneráltság a 

változó és folyton hullámzó viszonyok 
között merev elvekre beállitottan haladni 
és kormányozni ugyanakkor, amikor a 
kormányzati elv és irány ma nyugaton 
percenként változik. ; 
A haldokló percenként más hatásu in- 

jekciót kap. Addig kapja, mig vagy élet- 
re kapaszkod k, vagy belepusztul. 
Ez ma a modern orvostudomány elve. 
Keresi a szérumot. 
Mi 1919-ben találtunk egy szérumot és 

azóta szurkáljuk a beteg testét. 
A beteg állapota nem javult. 

szérum sem. 
És közben csudálkozunk. Még a Kon- 

junkturakutató Intézet is csudálkozik. 
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Tessék kivágni és eltenni 

7. sz. SZELVÉNY 
; a B. L. decemberi : 

regény-ajándékára. 

1-15-ig sorszámmal ellátott 15 darab 
decemberi szelvény és 4 lei befizetése el- 
lenében a B L. minden példányvásárlója 
megkapja a B. L. ajándékregénytárának 
1933 december havi kötetét. - A szel- 
vények és a 4 lej beszolgáltathatók Bu- 
karestben: a B. L. kiadóbhivatalában 
(Str. Sft. Mina 9), vagy a főbizományos- 
nál (.Cosmopolis", Calea Grivitei 10); 
Brassóban: a B. L. kiadóhivatalában; 
mindenütt máshol: a helyi bizományos- 
nál. - Előöhzetőknek nem kell a szel- 
vényeket gyüjteniök, a 4 lejt betizetik 

az előfizetési dijjal egyidejüles, a köny 
vet ugyanolyan uton kapják meg. mint 
az ujságot. 
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AZ EGÉSZ ELLENZÉK 
VISSZALÉP A VÁLASZTA- 
SOKTÓL? 

A kormányt állandóan hevesen táma- 
dó Cuvántul ugy tudja, hogy Bratianu 
György kezdeményezésére az ellenzéki 
pártok megbeszéléseket folytattak közös 
frontba való tömörülésükről. E tárgyalá- 
cokon, állitólag, komoly formában felve- 
tődött az a gondolat, hogy 

amennyiben a kormány topábbra is 
sgátolja az ellenzéki pártok propagan- 
dáját és erőszakot alkalmaz jelöltjeik- 
kel szemben, ugy közvetlenül a válasz- 
tások előtt visszalépnek. 

zeti-parasztpárt és Lupu pártja kivételé- 
vel, elvben magukévá tették a javaeslatot. 
A dolog egészen valószinütlen, mert hi- 

szen a pártok vezetői Bratianu György- 
nek még arra a felhivására sem válaszol- 
tak, amelyben arra kérte őket, csatlakoz- 

] zanak a királyhoz beadott tiltakozásához. 

ent ellenzék nélkül 
Megnyilt a Hitler-féle birodalmi gyülés 

Berlin, december 13. 
A november 12-ikén „választott", telje- 

sen hitlerista Reichstag kedden délután 
ünnepélyes keretek között megnyilt a 
Kroll-operaházban. Ezalkalomaml a né- 
met főváros zászlódiszt öltött. 
A megnyitó diszülésen csaknem kivétel 

nélkül megjelent a 661 uj náci-képviselő, 
közülük több mint hatszázan barna-ing- 
ben. A diplomáciai testület tagjai ezuttal 
is az egykori császári páholyban kaptak / 
helyet. 
Göring elnököt, majd Hitler kancellárt 

az egész Reichstag kézfelemeléssel üdvö- 
zölte. Göring megnyitó beszédében a no- 

Aa] 

vemberi választás hatalmas külpolitikai 
jelentőségét emelte ki legfőképpen. 
A most megnyitott birodalmi gyülés a 

legnagyobb számu és természetesen a leg- 
egységesebb. Az elmult márciusban ugyan 
is még csak 570 képviselő volt a Reichs- 
tagban, mig most csaknem százzal több. 
A jelenlegi 661 képviselő mind a dikta- 
tura hive s miután külön parlamenti cso- 
portok nincsenek, a náci-képviselőket 
névsor szerint helyezték el a teremben. 
Az ülésszak napirendjét még vem álla- 

pitották meg s igy nem tudni, mit fog 
mostanában tárgyalni Hitlerék ál-parla- 
mentje. 

Eb diálatiümietés 
láolezesvére 

A iegultlóbbi uincai zavargás lemnesei már 
a biróság elé kerülilek 

Kolozsoár, december 13. 
Kedden délelőtt a kolozsváni egyetem 

orvostani intézeteiben ujabb zavargások 
voltak. 
A román diákok kikergették a boncta- 
ni előadásról az első és másodéves zsi- 
dó hallgatókat. A Pasteur-intézetben is 
elkezdődött a zsidóellenes tüntetés, itt 
azonban tettlegességre nem kerult sor. 

A zavargások miatt Papilian egyetemi 
tanár felfüggesztette az előadást és je- 
lentést tett a rendőrségen. A rendőrség 
készültséget küldött ki a klinikákra. 
A diákság izgalmát és nyugtalanságát 

fokozza az, hogy gyorsitott eljárással ked- 
den délben már a biróság elé kerültek 
azok, akiket az ügyészség a Newyork- 
kávéház és a Metropol-kávéház ellen el- 
követett rombolással vádol. Mintegy 25 
diák került a biróság elé. A vádiratot áll- 
va hallgatták végig, mert a vádlottak 
padja szüknek bizonyult számukra. Ér- 
dekes, hogy Methes Péter volt prefektus 
vezetésével 15 ügyvéd is vállalkozott a 
diákok védelmére. 
A vádlottak egyszerüen tagadnak. Azt 

állitják, hogy ők sem a tüntetésben nem 
vettek részt, sem az utána következő 
rombolásban. A diákotthonból a Petőlfi- 
utcán át mentek a Főtérre, amikor a 
csendőrök körülfogták és letartoztatták 
őket. Ezzel szemben több tanu igazolja 
azt, hogy a vádlottak a Newyork felől 
szaladtak a Főtérre, amikor korülfogták 
őket. A tanuvallomások után az ügvész 
fenntartotta a vádat és szigoru büntetést 
követelt. 

A tárgyalás még tart. 

A rendőrség egyébként őrizetbe vette 
Stan Radulescu egyetemi tanárt is. aki a 
vasgárdista mozgalom egyik irányitója 
Kolozsváron. A többi letartóztatott diák 
közül mintegy 50-60 még mindig a sza- 
mosfalvai repülőtér egyik hangárjában 
van. 

Az egyetemi zavargásokkal kapcsolat. 
ban kedden ujabb zsidó küldötség keres- 
te fel a rektorátust. A rektor igéretet fett, 
hogy a tanszabadságot minden körülmé- 
nyek között biztositani fogja s a legszi- 
gorubban jár el a zapargók ellen. 

A négyszágzéves 
Gött-nyomda 
ünnepségei 

Brassó, december 13 

A négyszázéves brassói Honterus 
nyomdáról, amelynek egy évszázad óta 
a Gött-család a tulajdonosa, a B. L. ér- 
demben már foglalkozott. Ezalkalommal 
arról számolunk be, hogy a Gött-nyomda 
a jelentős jubileunm ellenére is szerény 
és házias jellegü ünnepséggel ünnepelte 
évfordulóját. Az ünnepség maga a vál- 
lalat helyiségében folyt ke, amelynek 
során a nyomdavállalat jelenlegi tulajdo- 
nosát a technikai személyzet képviselője, 
tovább dr. Zerbes, a Kronstüdter Zeitung 

kiadóhivatala részéről, azután 
részről és pályatársai üdvözölték. A vál- 
lalat technikai alkalmazottjai a nyomda 
tulajdonosánk müvészi ezüst koszoruval 
kedveskedtek. Az üdvözléseket Fritz 
Gött köszönte meg mélyenszántó tartal- 
mas beszédben, amelynek gerinceként 
azt hangoztatta, hogy a nyomdai vállala- 
tokban, bármilyen nagyok is azok, meleg 
és szoros kontaktus marad munkás és 
munkaadó között és ez az oka annak, 
hogy a tőke és a munka viszonya ebben 
az iparban sohasem kiélezett. Beszéde 
végén Fritz Gött egy 50 ezer lejről szóló 
csekket nyujtott át üzeme müvezetőjé- 
nek azzal, hogy az összeget a nagy nap 
emlékére a vállalat technikai személyzete 
között ossza szét. A házi ünnepséget 
nagyszerüű hangulatu társas vacsora kö- 
vette. 

A lap szerint az ellenzék pártjai, a nem- 

an NAGY FORGALOM, KIS HASZON!!! 

egyházi 

CAReMEN" cimőüzlen Brassó, Kapu utca 21. 
Feltünést keltő árai karácsonyra: 

Lei 135 Lei 325 Lei 325 

ladamugydagolja el? 
Látogassa meg téli cikkekkel dusan felszerelt raktárunkat: 
férfi-, női. és gyermekszövetek, piké- 
barchetek, tlanallek, sima- és mintásbársonyok, zelirek, 
puplinok, szines és mintás paplan-klottok, nagy választék 
Scőroll és belföldi vásznakban, minden 
szélességben, dus raktár mintás-és diívat-selymekben. 

Fiókja, Utódja: 
Jon Munteanu, Brassó. 

nepnk OSZTÁLYSORSIJEGYI , Pertl valambel 
enr TUNA mtgzamébsabattcz MILIIÓMOS . 

A főelárusitó Brassó részére, Weiss Mihály-u. 5. Tel. 3.99 

e segit Önnek ki 

azani választani a leg- órát, 

Brassó, Kapu-utca 46. zebb legjobb és karácsonyra 
legolcsóbb 

mert Önnek alig 

Ön karácsonyra az 5 és 3 csöves 

EUMIG-AUOPI
AT nt 

SUPER-RADIOT választja. a : 
Három hullámhossz: Rövid, közép- és hosszu hullámok vé tba 
vételére, - Önmüködő fadine kiegyenhtés. - Automatikus hange: tott 
erősség és hangszínezet szabályozás - Optikai beállitás-ellenőrző ost 

Kérje dijtalan bemutatását. - Képviselet: Az, 
W. BITTERMANMN-mérnök elektrotechnikai vállalat a Brassó. Közép ne: 
utca 26 Telefon 6. Rádiótelepek szakszerü telülvizsgálása és javitása a 

II egel 

- hany 

; Parföm- és manikürkazetták, ben 
kölnivizek, fényképező készülékek stb. i 

legolcsóbban Dück Oyntzen " 
drogériában, Buzasor. 

ekne 
Merb 

táb 
Karácsony előtii 

vásárlásnál tekintse meg dusan fel- 
szerelt áruraktárunkat: 

crep de chine, hibamentes, minden 

A szén tükörz a legalkalilma- 

sabb karácsonyi aiándék. 

Wolff Oszkár 
tüköürgyára, Brassó, Uszoda-utca 
zám- szinben 65 lej 

S szám Telen 4s fussor minden szinben 35 
leltér vászon 14 lejtől 

. . , . ehér és szines férfiin 128 , Az igazi karácsonyi alsónadtág m 
hangulatot csak női karokya 

Vidéki megrendeléseket 1 nap al4 a rádió hozza! 

6g rámiólaboratóriam 
ROZSATER 1o 
Telefon 1-99. 

teljesitünk utánvéttel is. 
Kiváló tisztelettel: 

IDacGBiel és Braun 
textil-, kötött- és rövidáruház 

rassó, Kapu-utca 35. 11 
.......... Kirakatunk alul fekete márvány 



1933. december 14. 
a 

s 

jöldbiztokost 

Érmihályfalva, decemeber 13 

Jalvai Magyar Párt vezetősége távirati 
értesitést kapott, hogy az Ottovány közsé. 
csendőrség letartóztatta Lovas István 

Kidbirtokost és D. Nagy Dániel refor- 
mátus lelkészt, a párt két köztisztelet- 
jen álló munkás tagját. Az értesitést az 
aggódó család küldötte, azonnali közben- 
járásra kérve fel a magyarpárti vezető- 
éget annál is inkább, mert a csendőrség 
nem akarja közölni, hogy miért tartóztat- 
(a le a két embert. 
Az érmibhályfalvai pártvezetőség a hir 
vétele után nyomban érintkezést kere- 

ett a csendőrparancsnoksággal. A szolgá- 
htos csendőrkapitányt arra kérte fel, 
logy sürgősen intézzen kérdést az otto- 

ig ányi csendőrséghez, miért tartóztatták le 
két közismert és közbecsülésben álló 
embert. A csendőrőrs hamar válaszolt. A 
válasz szerinet 

ugy Lovas István, mint D. Nagy Géza 

tárágalnak 

Hétfőn este nyolc órakor az érmihály- 

. . 

A kültöldi hitclcezők nem kül- 
denek szakértőkei az országba 

Bukarest, december 13. 
Megbizható forrásból az Adeperul párisi tudósitója arról értesül, hogy Bratia- 

na Dinu pénzügyminiszternek a francia politikai és pénzügyi kiválóságokkal 
folytatott tárgyalásai és a francia kormány barátságos közbelépése eredményekép- 
en a román állam hitelezői elálltak attól, hogy szakértőket küldjenek Romá- 

niába az állam fizetőképességének a felülovizsgálása céljából. 
Ha ez a hir igaznak bizonyul, ugy kétségtelenül jelentős sikernek könyoelheti 

el a kormány, mert - amint ismeretes - a nemzetiparasztpárti kormány a 
genfi egyezménnyel ovállalta a külföldi szakértők állandó pénzügyi ellenőrzését, 
sót a szakértők kiküldésébe legutóbb Madgearu pénzügyminiszter is belement. A 

Madgearu-féle elvi megegyezés értelmében a hitelezők megbizott szakértőinek már 
december közepéig az országba kellett volna jönniök. 
...................... 

nár ellenünk is megy a pakli 
a vmszammoantta szsenzeznszzeeztszmoszk azoszazznema 

Letartóztattak egy szilágymegyei 
és egy relormátus 
lelkészt 

Urügy: Anamellenes izgatás 

államellenes kijelentéseket tettek a va- 
sárnap tartott magyarpári gyülésen. 

csendőrség válasza érhető feltünést 
keltett Érmihályfalván. Lovas István ré- 
gi és képzett politikus. Sógorsági vi- 
szonyban van Keresztes-Fischer ma- 
gyar belügyminiszterrel, állandó mun- 
atársa a budapesti Nyugat cimü lolyó- 

iratnak. Elképzelhetetlen, hogy olyan 
meggondolatlan kijelentésekre ragad- 
tathatta volna magát, amelyek miatt a 
csendőrség joggal léphetett volna fel el- 
lene. Ezért a Magyar Párt érmihályfal- 
vai vezetősége sürgősen táviratozott a 
megyében tartózkodó báró Jósika ma- 
gyar listavezetőnek, felkérve őt, hogy 
minden összeköttetését felhasználva si- 
essen tisztázni a letartóztatott emberek 
ügyét mert nagyon valószinü az, hogy 
csendőrségi tulbuzgóságról van szó. 
A két letartóztatottat egyébként a 

csendőrség már átadta a zilahi ügyész- 
ségnek. 

coszlávia és Buldária ötéves 
mednemitámadási szerződéséről 

Belérádban 
Az, iegnapi belgrádi diszebéd a jugo- 

szláv-bolgár béke szimbóluma 
Belgrád, december 18. 

5 balkáni nagy politikai találkozó nem okoz 
vüágsajtóban olyan érdeklődést, mint ami- 
t érdemelt volna. Nem lehet egyáltalában 

entéktelen eseménynek tekinteni, hogy a két 
Mlenfél, Szerbia és Bulgária, amely voltakép- 
n a második balkáni háboru óta hadiálla- 

éban él egymással, olyan lehetőségek közé 
Mtott, hogy a két állam uralkodói egymással 
Most már találkozhatnak. 

Az, hogy eddig ilyen találkozót megrendez- 

Mnem lehetett, nem is annyira az uralkodókon 

4 a politikusokon mulott, mint inkább a tö- 

megeken. A tömegek ellenérzése olyan indu- 
htokkal fütött volt, hogy eddig egyetlen kor- 

hány sem mert diplomáciai, vagy különösen 

irályi találkozókat vállalni. 
Ma a helyzet már valamennyire lehiggadt és 
ppen ezért nagyon fontos eredmény ez a mos- 
Ani belgrádi találkozó. Sajnos, a külpolitikai 
Wemények a nagy és békés, történelmi jelle- 

I pillanatot elhomályositjákk 
A királytalálkozó immár második napja tart. 

tegnapi napot a külsőségeknek és ünnepsé- 

Rinek szánták. Tegnap rendezte meg Sáudor 
urb király és Mária királyné a régi téli pa- 
Mában azt a nagy diszebédet, amely a két 
ág királyi családjainak megbékélését hiva- 

megpecsételni. 

A diszebéd alkalmával - ezt a jugoszláv 
utó külön és hangsulyozottan kiemeli - a 

király szemben ült egymással. Természe- 
aa jugoszláv udvari és politikai élet elő- 
6 ségei is részt vettek ezen az ünnepi ebéden 

Mielen volt természetesen Mussanoff bolgár 
iszterelnök is, nagy szakértői és politikai 

fetével egyetemben. 
2 ünnepnap nem engedte meg, hogy Mus- 
of! tárgyalásait folytassa. Ennek ellenére 

kz a hir terjedt el tegnap este, hogy a 
b állam uralkodói és kormányai ezalka- 
mal öt évre szóló megnemtámadási szer- 
dést akarnak egymással kötni. 

hp Utro ciímü, nagyon jól értesült bolgár 

4ma reggel sietve tiltakozik a hirrel szem- 

8an 

ben és azt állitja, hogy a bolgár kormány mi- 
nisztertanácsán, amelyet az elutazás előtt tar- 
tottak és amelyen megbeszélték azokat az 
alapelveket, amelyek mellett a kiküldött poli- 
tikusok Belgrádban tárgyalhatnak, mit sem 
tud erről az ötéves megnemtámadási tervróől. 
Ennek a szerződésnek azt is ki kell hangsu- 
lyozni, hogy a szerződés ötéves tartama alatt 
mindkét állam területi viszonyai nem változ- 
hatnak. 
Még érdekesebb ennél a szófiai Zora jelenté- 

se. A lap azt mondja, hogy maga sem tartja 
kizártnak, hogy a bolgár kormány Belgrádban 
most megnemtámadási paktumot köt. A pak- 
tumot a bolgár kormány annál is inkább meg- 
kötheti, mert hiszen Bulgáriának valóban nincs 
szándékában egyetlen szomszédját sem megtá- 
madni. Ebből a tekintetből akár tizéves meg- 
nemtámadási szerződést is köthet a kormány, 
hiszen e pillanatban a megnemtámadási szer- 
ződések kötése divat. Bulgária azt sem bánja, 
ha Mussanoff a királytalálkozó alkalmával a 
balkáni hegemónia jogát és hatalmát is átbo- 
csátja Jugoszláviának, Mussanoff mindent 
megtehet, csak egyet nem: nem igérheti meg, 
hogy a bolgár nép lemond a békeszerződések 
reviziójáról. Ilyet Bulgáriától senki sem ki- 
vánhat. Ez merénylet volna a nemzet nemzeti 
aspirációi ellen, amelyet az ország eltürni nem 
fog. 
Mint a fenti jelentésből is látszik, ha a bol- 

gár kormányban volna is hajlandóság arra, 

hogy Jugoszláviával megnemtámadási szerző- 

dést kössön, semmiesetre sem biztosithatja ez 
a megnemtámadási szerződés a jelenlegi hatá- 
rokat, mert a bolgár közhangulat még nem 
érett arra és nem is nyugodott le annyira, bogy 
egy ilyen szerződés aláirását szó nélkül eli- 
türje. 
A belgrádi királytalálkozóval kapcsolatban 

a nyugati lapok közül ma elsőnek a Temps 

szólalt meg, amely megállapitja, hogy a ter- 
vezett bolgár-szerb megnemtámadási szerző- 
dés nem sikerülhet, mert a bolgár közhangulat 

nem türi, hogy országának kormánya a revi- 
zió jogáról lemondjo.:... 1 

illata elragad mindenkit, aki 

szereti a szépet és kedveli a 
fenséges illatokat 

Asszonyom, Ön Is efragadja 
környezetét, ha a „TALON 

ROUGB- kölniviz fenséges 

1 ; 
g a . 

e „ Állandd, fincm, gyengéd 
" 

ag Ez? 

felülmulhatatlan aA kölni- 

.. 

bánja meg 

Választások után 

3. oldal 

S§atynella 
Secret des Fleurse NNid dAmour 
(Chatrme de Fenune 

Nuit Etoilée 

összeül a kis- 
iparosok országos kongresszusa 

Kolozsvár, december 13 

Lapedatu Alexandru erdélyi miniszter 
kezdeményezésére a kolozsvári ipartes- 
tület elnöksége elhatározta, hogy 

országos. kongresszusra hivja össze Er- 
dély kisiparosait, 

Ecélből a kolozsvári ipartestület leíra- 
tot intézett az összes erdélyi városok 
ipartestületeihez és arra kérte azokat, 
hogy minél nagyobb számban küldjék el 
megbizottaikat a kongresszusra. 
A nagy gyülést a választások 

tervezik. 
utánra 

A berettyőujfalusi községi irnok 
nem türi a magyarok gyülését 

Nagyvárad, december 13 
A biharmegyei Magyar Párt jelöltjei 

a Kőrösvölgyét járják. Több faluban 
tartottak már népgyülést minden nehéz- 
ség nélkül. A hatóságok csak Berettvó- 
ujfaluban támasztottak 
Markovics Manó és Hegedüs Nándor je- 
löltek gyülése elé. Berettyóujfaluban a 
Magyar Párt mindig a községi vendég- 
lőt kapta meg gyülés tartásra, tehát most 
is ide gyültek össze az emberek. Baican 
Andrei községi irnok azonban ezuttal 

kikergette a magyarokat a teremből, 
sőt az udvarról is, amikor ott gyültek 
össze, 

Aztán abba akadtbele, hogy az utcán nem 
lehet gyülekezni, mire a tömeg az egyik 
gazda udvarára gyült össze. Baican még 
itt is akadékoskodott, zavarta a beszéde- 
ket s néhány fiatal románt arra izgatott, 
hogy zavarják szét a magyarokat. Már- 
már összetüzésre került a sor, a magyar 
jelöltek tapintatos fellépése azonban el- 
háritotta a veszedelmet. 

nehézségeket 

- Kezdődő érelmeszesedésnél a ter- 
mészetes „Ferenc Józset5 keserűviz ugy az 
alhasi pangást, mint a renyhe emésztést megszün- 
teti és a magas vérnyomást leszállitja. A gyakor- 
lati orvostudomány vezérei a Ferenc József 
vizet azért becsülik olyan nagyra, mert ez gyot- 
san és enyhe módon szabályozza a szervezetre 
annyira fontos gyomor- és bélmüködést 

Többnejüség Calacban 
Galac, december 13. 

A galaci törvényszék a napokban 1 évi fog- 
házra itélte Jorgu Alexandrescu bukaresti fia- 
talembert. 

Alexandrescu ellen az volt a vád, hogy két 
törvényes feleséggel élt egyidejüleg. Az első 
feleségével lejött Galacra munkát keresni, itt 
meggazdagodott és megismerkedett egy fiatal 
leánnyal, akibe szintén beleszeretett, de a fele- 
ségét sem akarta elhagyni és igy kettős életet 
élt egy éven keresztül. A leánnyal is meges- 
küdött, de feleségét sem hagyta el. 

A furcsa együttlét kitudódott és Alexandres- 

eut letartóztatták, 



Hatvan magyar éhező 

gyermek otthonra talált 
Nagyszebenben 

A nagyszebeni magyarpárti tagozat jóvoltá-, 

ból hatvan magyar éhező gyermek otthonra ta- 

lt Nagyszebenben. 

élt eveeeu iparosok, tisztviselők és mun- 

kások gyermekeit gyüjtötték össze egy meleg, 

szivélyes és barátságos napközi otthonban a 

nagyszebeni jótékony egyesületek elnöknői, fe- 

lekezeti különbség nélkül és a gyermekek, aki- 

ket szüleik reggel elhoznak és este hazavisz- 

nek, gondtalanul tanulnak, játszanak, megfele- 
lő felügyelet alatt. 
A legkisebbik gyermek kétéves. 
És mindegyik csillogó szemekkel, kacagva 

ront reá a jó és párolgó tejberizsre, amely most 
opsztatlan boldogságot keltett az otthonban. 
Egyelőre milyen könnyü őket kielégiteni és 
mégis milyen nehéz. Ezt azok tudják - köszö- 
net jár ki érte, - akik napról-napra terme- 
szetben és pénzben összegyüjtik a hatvan éhes 
kis száj ennivalóját. Fogadja mindenki őket 
szivesen! 

Egy nagyszebeni magyar 
kezdeményezés, amelyet 
minden városban meg 

kellene honositani 
A nagyszebeni magyarság jó pár évvel ez- 
előtt uj szervezési formát kezdeményezett a 
magyar népközösség kebelén belül, amely né- 
met mintára igen megfontolandó és értékes 
sikerrel járt. : 
A német „Nachbarschaft" példájára a nagy- 

szebeni magyarság vezetői u. n. „szomszédsá- 
gok"-at kreáltak, amelyek saját szervezetükön 
belül is, de az egységes magyar párttal való 
viszonyban is, nagyban hozzájárultak a nem- 
zeti öntudat ébrentartásához. 
Nagyszeben magyarsága ma is három u. n. 
eszomszédság"-ban van megszervezve. A 
„szomszédságok" 300 családfőből állanak és 
egy u. n. „szomszédatya" felügyelete alatt műü- 

ködnek. 
A szomszédságoknak semmiféle politikai, 
wagy felekezeti karakterük nincsen és csak az 
egyetemes magyarság kulturális továbbfejlődé- 
gére szolgálnak. 
A három nagyszebeni „szomszédság" gyak- 
ran rendez kulturális előadó tanfolyamokat és 
műsoros előadásokat és a szomszédságok tag. 
jai a legtestvéribb egyetértésben élnek egymás 
özött és a többi szomszédságokkal. 

A nagyszebeni mintát, tudomásunk szerint, 
több más erdélyi városban követték, kisebb- 
agyobb sikerrel. A nagyszebeni magyarpárti 

ozat már régen azt az ajánlatot tette a köz- 
nti elnökségnek, hogy ezt az érdekes szer- 

vezetet országszerte vezessék be. Az ötlet meg- 
lontolandó. Az erdélyi magyarságnak mulha- 
tlanul szüksége van a hasonló berendezkedé- 
ü társadalmi szervekre, amelyek adott eset- 
en könnyen politikai célokra is felhasználha- 

tók! 

sorsa mosti végleg eldőlt 
Az előzmények ismeretesek.. 

gimpozánsabb terén áll a Falkenhayn- 
kut amely hires gémjével együtt az 
916-os nagy német bevonulás diadalát 
irdeti. 
A nacionalista román diákok többször 

eltávolitották a kutról a gémet, amely 
szerintük a román nép megaláztatására 
iszeleg a nagyszebeni téren 

Viszont a nacionalista német diákok 
Elyenkor sürgősen visszahelyezték a kri- 
ikus gémet azzal a 
ogy ez a német népfaj dicsőségének do- 

kumentálására okvetlen meg kell ma- 
radjon. 
A gémet szinte naponkint távolijották 
el és tették vissza. És a szomoru jelene- 
tek kapcsán a német és a román nacio- 
nalista sajtó érthető módon harci riadót 
fuj. Ki-ki a maga szólama szerint. 
A nagyszebeni Falkenhayn-kut sorsa 
most valószinüleg eldőlt. Nagyszeben 
polgármesteri székébe román ember ke- 
rült, aki valószinüleg radikális módon 
lukvidálni fogja a nagyszebeni tengeri- 
kigyót, a Falkenhayn-ügyet, mert hiszen 
nincsen olyan fényes helyzetben, mint 
elődje, a szász polgármester, aki sem az 
Hem. sem testvérei érdekeit nem adhat- 
a fel. 

Tehát a nagyszebeni Falkenhayn-kut 
Forsa meg van pecsételve.. 
Ezzel azonban nem ülnek el az ellen- 

A nagyszebeni kut és gémje egy 
is kanóc volt, a faji ellentétek kiprovo- 
álására. 
És ha ezt a kanócot eloltják, 
adni más is bőven. 

Muszáj an ak gémnek lenni? 

fog 

A nagyszebeni Falkenhayn-kut 

Nagyszeben egyik legforgalmasabb és 

megindokolással, 

A politika rejtelmeiről, annak piszkos hát- 
tereiről nem kell külön expozét és tanulságos 
előadást tartani a szives olvasóknak.. 
Hiszen mindenki a saját bőrén tapasztalhat- 

ja azt, hogy mennyi szép és magasbatörő aka- 
rásnak, tehetségnek volt a kerékkötője a poli- 
tika és mennyi tehetségtelen akarnok került 

bele a legmagasabb poziciókba, a protekció 
könnyen megmászható létrafokain keresztül. 

Talán sehol, egyik erdélyi városban sem 
érezhető olyan káros és nagy mértékben a po- 
litika, a szélsőséges pártszempontok mételyező 
hatása, mint éppen Nagyszebenben, ahol a hit 
lerizmus mételye mindenhová olyan mélyen 

befészkelődött. 
Ime néhány példa: 
Itt van például a város legnagyobb katho- 

likus nőegyesülete, a Róm. Kath. Nővédőegye- 
sület, amely husz éve áll fenn és mintegy 240 
tagot számlál. Az egyesület élén Bertler Já- 
nosné osztrák nő áll, viszont a nőegyesület 
számos magyar tagjára való tekintettel, az al- 
elnöknő Kovács Béláné volt hosszu éveken 
keresztül, aki agilisan és mindenkor a magyar 
érdekek szorgalmazásáért szállt sikra az egye- 
sületben. Ameddig tudott. Mert most már nem 
tud. Elkedvetlenedett és lemondott poziciójá- 
ról. 
Az ok: az egyesületek gyülései a hitlerizmus, 

térfoglalásával fokozatosan, teljesen német- 
nyelvüekké alakultak át, a jegyzőkönyveket 
csak német nyelven irták és olvasták fel és 

r
 

zólag, hogy ki 

megdönthetetlenül, 

Csalódni fáj, de muszáj - mondja 

mán ügyvédet nepeztek ki. 

cikkekben állapitják meg, hogy 
mind nem olyan érdekes, 
szájról szájra jár Nagyszebenben. 

A jólértesültek szerint, tekintettel 

szállott ki a nagyszebeni párosházára, 
Az inspektor ur feketében és fehér 

nyein a port kereste, És por pedig 

kitünően talál a helyzetre! 

minisztériumi vbezérinspektor figyelmét 
sebbségi sorson is sok por pan. 
DPor fedte be jogainkat, por fedi 

bálytalanságot okozták. 

rámegy. 

Sok hűhó semmiért, 

A liberális kormány erőskezü és ener- 
gikus rezsimjének első beigért próbaté- 
tele a jobboldali szervezetek feloszlatása 
volt... 

Az erre irányuló akciók a hitlerista 
jobboldali szervezeteknél kezdődtek, 

Azok, aki a Fabritius-féle nemzetiszo- 
cialista-párt szervezettségét ismerik, akik 
az utóbbi időben Nagyszebenben jártak 
és a szász hitlerista fölény sulyosan nyo- 
masztó atmoszféráját érezték, rögtön tud- 
ták, hogy a Duca-kormány kisérletei eb- 
ben az irányban nem fognak százszáza- , 

Ime, egy kis kostoló a politikából!... 
............................ 

Szines és tanulságos kaleidoszkop : 
hogyan mételyezte meg Nagyszebent a politika 

juk, aki magas egyházi méltóságánál fogva a 

félő volt, hogy a magyar-szász egyesület, a 
mely a katholikus nőket egyesitette magában, 
teljesen elveszti magyar vonatkozásait. És ezt 
Kovács Béláné nem akarta ölbetett kezekkel 
végignézni. Inkább visszavonult. Pedig igen 
nagy szükség van reá és az agilitására most, 
a téli segélyakció kezdetén. Mindezeket Vor- 
buchner Adolf apátplébános figyelmébe ajánl- 

legjobban fogja tudni, hogy egy egyesületben, 
amely a szegények oltalmazására alakult, nem 
lehet. politika és nem lehetnek külön magyar 
és szász érdekek. 

Ha Nagyszebenben már a jótékonyság ber- 
keibe is beköltözött a politika, miért ne talál- 
hatna megértésre a nagyszebeni sportkörök- 
ben is. Egy pregnáns és mindenképpen elszo- 
moritó eset. 

Jakab Elza nagyszebeni urleány, Nagyszo- 
ben teniszbajnoknője és ezt a poziciót sokáig 
féltve őrizte. Az utolsó szezonban azonban vá- 
ratlan akadályok merültek fel a bajnokság kö- 
rül. Nem mintha a bajnoknő vesztett volna va- 
lamit formájából és kiverték volna a bajnoki 
fordulókból, sőt! 

Sulyosabb ok akadályozta meg abban, hogy 
tehetségének méltó helyezést érjen el a romá- 
niai teniszbajnokságokban. Ez az ok pedig a 
vallása. Jakab Elza kisasszonynak a teniszben 

zsidó kántor volt és ezt Nagyszebenben ne 

kellett rájönni arra, hogy zsidó. Fájó találko- 
zás volt a hittel. ' 

A belügyminisztériumi vezérinspektor 
kesztlyüje és a por... 

A liberális kormány jöttépel és a politikai korifeusok 
egyidejüleg Nagyszebenben is rögtön megindultak a kombinációk arra ponatko- 

lesz a páros polgármestere. 
A nagy szász-többségü város élén épek óta, a különböző kormányok piharában, 

egy humánus párospezető, dr. Goritz állott, akipel a paros la- 
kossága, általánosságban, meg volt elégedbpe. 

Mindenki, de különösen a szászok hitték azt Nagyszebenben, hogy a rezsimvál- 
tozás alkalmával, ha interimárbizottság is áll a obáros 
eddig, topábbra is dr. Goritz fogja pvezetni. 

sürgős kicserélésével 

élére, annak ügyeit, ment 

a szép romantikus magyar nóta és a nagy- 
szebeni szászság tényleg csalódott, mert az elmozditott nagyszebeni városi ta- 
nács helyett a város élére kinepezet: interimárbizottság elnöképé egy fiatal ro- 

Hogy az interimárbizoitságba egyenlő arányban beválasztott három szász ta- 
nácstag emiatt, tüntetően nem jelent meg az alakuló gyülésen és tiltakozó gyülést 
hivott össze a szászság nevében és hogy a sopiniszta román lapok hozsannázó 

Nagyszebennek román polgármestere pan, ez 
mint a tanácsfeloszlatás mulatságos háttere, amely most 

arra, hogy a kinepezett párosi tanácsokat 
csak szabálytalanságok miatt lehet elmozditani, egy belügyminiszteriumi inspektor 

keszfyüben érkezett ős aktioítása abban 
merült ki, hogy a székekre felálloa, a nagyszebeni pvárosháza irodáinak szekré- 

bőven tapadt a pvakitó fehér kesztyüre. Ez pe- 
dig elég ok arra, hogy a párosi tanácsot el lehessen mozditani. 

A történet hitelességéért nem vállalunk felelősséget. De, ha nem is igaz, ugyis 

Ezzel egyidejüleg felhiojuk a tiszteletreméltó és előttünk ismeretlen belügy- 
arra a körülményre, hogy a magyar ki- 

kisebbségi iskoláztatási törvényeinket, por 
fedi mindazokat a sokezer kisebbségi panaszt, amely porlepte aktákban hever a 
sokezer állami hipatalban és a minisztériumok irattáraiban. 

Mi nagyon szibesen vennők, ha a belügyminisztériumi pezérinspektorok hatal- 
mas és pakitóanfehér kesztyüikkel letörölnék azt a sok-sok port, amely annyi 
magyar kisebbségi egzisztencia letörését okozta és egyben sürgősen és energiku- 
san elmozditanák azokat is felsőbb állá-saikból, akik a sok-sok porral járó sza- 

Nagytakaritást kérünk, nem baj, ha ahhoz egy egész pagon fehér-kesztyü is 

vagy marad minden 
a régiben Nagyszebenben 

lékos sikerrel végződni. 
És akik ebben a hitben ooltak, nem is 

Bár a Duca-kormány pár nappal ez- 
előtt önérzetes kommünikében közölte a 
nyilvánossággal, hogy sikerült a szász 
paktumot megkötni és ezáltal a szász 
jobboldali propagandának véget petni, 
Nagyszebenben az érdekeltek és a ke- 

első pillanatban is a hangzatos kommüni- 
kén. 

Aliberális kormány először ugu akarta 

szász egyház hatáskörébe utalta. 

pésbé érdekeltek is mosolyogtak már az 

A német nemzeti öntudat ébredésével 
idejüleg abban a szász sportegyesületben, 
melyben eddig Jakab Elza játszott, fokozay 
san éreztetni kezdték a fiatal teniszba jnokn; 
vel azt, hogy rendezetlen a vallása, majd a 
kor a klub vezetősége meghivást kapatt 
brassói teniszversenyre, akkor eltitkolták 
Jakab Elza előtt. Kerülő uton kellett megtu 
nia és kerülő uton kellett leutaznia a bajno) 
nőnek, akit most már az önérzete is hajto 
Brassóba, ahol most már, mint egy kolozsy 
csapat telefonon leigazolt játékosnője, meg 
nyerte a versenyt. 
Az elégtétel nem maradt el, ez tény. De , 

zel Jakab Elza keveset ér. A nyáron ism 
nem játszhatik a sportegyesületben, az isme 
okok miatt! És tréning hiányában most m4 
tényleg fog vesziteni a formájából. A hitlem Az 
ideál legnagyobb dicsőségérel kója 
És végül, hogy a film se maradjon ki ebb i 

a mindenképpen szomoru beszámolóból, eze 
nel tisztelettel bejelentjük, hogy Nagyszebey 
ben a legujabb hangfenomén Joseph Schmi 
filmje, amely az egész világon döntő nagy , 
kert aratott, ünnepélyesen megbukott. Mit t 
szik gondolni, miért? Könnyü kitalálni. Josep 
Schmidt, a diadalmas hangu tenorista, azeló 
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lehet megbocsátani. 
Fabritius lesakterolta a kis kántort 
Egyelőre csak a moziban, nem rajta mul 

hogy másképpen még nem megy. 

megoldani a szász kérdést, hogy a h 
lerista szervezetek és frakciók fiktio fe 
oszlatásával a német nemzeti öntud 
fenntartását és propagálását az erdél 

Sag schon! - mondták a szebeniek, 
Nem kételkedünk abban és a nagys 

beniek is ezen a véleményen vannak, hog E 
hitleristák ják találni a módy a hitleristák meg fogják találni a mó« elen 

ját annak, hogy a német nemzeti oni 
dat ápolása egy jottányioval se történjé hogy 
kepésbé intenzipen, mint eddig. 
Ami pedig a szervezetek feloszlatási hékés 

illeti, arra Fabritius, a hitlerizmus erd 
Iyi Führerje adja meg a választ lapja, a 
„Ostdeutscher Beobachter" legutolsó szi 
mában, ahol először Brandschal, a me 
tért szász politikussal pégez még egysu 
és utoljára ezekkel a szavakkal: 
Az erdélyi nemzetiszocialista-várt 

fogadja el Brandsch megtérését és mos 
kodó bocsánatkérését. Ki Brandsch Ri 

riselr 
kiteti 
uólh 
yan 
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dolffal a népközösségből! Brandsch R Ez: 
dolf nem tartozik többé a népünk Mrou: 
raiba! ui, hi 

Ezután Fabritius a kormánnyal kötöll élen 
szász paktumot és azoknak aláiróit bi bos 
lyegzi meg, azzal az energikus megjegü Br 
zéssel, hogy a német nemzetiszocialista ésér. 
párt nem oszlik fel, mert jogai és kötele san. 
zettségei pvannakk öke 

Fabritius tehát tovább működhetik a Iintv 
berális-szász paktum legnagyobb dicsőső unk 
gére. A nagyszebeni „Selbsthilfe" székha ak 
zában topábbra is ott diszeleghet a „Fü alma 
rer"-tábla,. : iegy 

Kopács Béláné 

a nagyszebeni római katholikus Növédőek l 
let alelnöknője, aki éveken keresztül példát 
buzgalommal állott minden nőmozgalom "
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Mindazon előfizetőinknek, akik nem 
jelyi BDénzheszedő utjan szoktak fizetni 
s előfizetesük e hó 15-én tejár, a mai 
apon noslaulalványi küldiünk ki. Nagyon 
erjük az ilető előfizelőinket, szivesked- 
nek ezen nostautavány telhasználásá- 
ai az előfizeles megujlására szolgáló 
jsszege! mielőbb álulaini, nehogy - 
mnek hiányában, lapunk folytatólagos 
lüdésében megszakitás álljon elő. 

-... 

tÁBOR ISTVÁN: 
/ 

MARGO 
EMBERI ÉS POLGÁRI JOGOK 

Az Emberi Jogok Ligájának algiri szek- 
dója hatalmas jelentést közöl. A jelen- 
és, melynek nyomán ugy a francia, mint 
a angol sajtóban nem kis vihar kelet- 
tezett, a következő: 

Broussandier orani liceumi tanárról van 
aó. Broussandier komoly intellektuel, 
nenvedélyes pacifista, aki egész intesli- 
enciáját és energiáját ennek az ideának 
venteli. Broussandier tartalékos tiszt volt 
és az is maradt, amikor belépett az Em- 
leri Jogok Ligájába. Broussandier, a kö- 
ülményekből megitélve, nem volt való- 
ainü, hogy tulságosan ragaszkodnék ka- 
bnai kötelékeihez és tiszti rangjához és 
amikor az Emberi Jogok Ligájának algiri 
nekciója őhelyette beleavatkozik az ügy- 
le, ezt minden valószinüség szerint nem 
uért teszi, hogy Broussandiernek vissza- 
mentse a tiszti rangját, hanem tisztán 
aért, hogy nyilvánosan feltehesse a kér- 
lést a fegyverkező hatalmaknak: 

Lehetséges-e, hogy a hadsereg, 
lapjában véve végrehajtószerv, illeték- 
elenül jogot vindikálhasson magának, 
hogy az állampolgárok véleményét és 
meggyőződését, csak azért kontrollálhas- 
a, mert eljöhet még az az idő, amikor a 
békés polgárok ujra egyenruhát fognak 
selni? Vajjon a tartalékos tisztek sziü- 
Etettkörü állampolgárok? Vajjon bele- 
mólhatnak feljebbvalói abba, hogy ho- 
wan gondolkozzanak és hogy milyen 
Wüléseken vegyenek részt és melyektől 
mnaradjanak távol? És végül: összeférhe- 
etlen-e a pacifista meggyőződés és Íran- 
ia hadseregben elfoglalt tartalékostiszti 
minőség?" * 
Ezekről a hivatalos szaktanács, kinek 
Woussandier ügyét meg kellett vizsgál- 
i, hallgatólagosan igennel felelt, mivel a 
éleményszabadságát „hivatalonkivüli su- 
J0s fegyelmi sértésnek" minősitette. 

Broussandier-t a „Tüzkereszt" feljelen- 
Ésére állitották a haditanács elé és Brou- 
andier ellenvetésére a haditanács el- 
töke a következő kijelentést teszi: Te- 
intve, hogy mi a miniszteriumtól kap- 
unk rendeletet, nem foglalkozhatunk an- 
uak kikutatásával, hogy a törvény felha- 
aimazza-e a katonai hatóságot, hogy az 
iegyel a tényálláson kivül foglalkozzék". 

tényállás, a jelen esetben, a követ- 
ő: 

Május 12-én, pénteken éjszaka Oran 
eett légitámadási hadgyakorlatot tartot- 
et A polgármester és a prefektus fel- 
tólitották a város polgárságát, hogy szin- 
en vegyenek részt ezen a gyakorlaton. 
beorges Pioch - irja a Volonte hasaib- 
hn - ezügyre vonatkozó megjegyzései 
eött - „Sokan ooltak, akik állati meg- 
lásukban természetesnek találták, hogy 
utek a tudományos kiirtásnak legyenek 
iidan áldozatai, patriotikus hépcel tet- 
i.leget ennek a felszólitásnak, de a 
arság egy része s köztük az orani 
én isták és köztük Broussandier is meg- 
adták a résztvéteit". 
kies az a törvény, - mondották a pa- 
kalák - amely kötelezhetne arra, hogy 
kn bárányok letargikus beletörődé- 
h együnk részt egy ilven gyakorla- 

ogy, mint az ostobák, példaképül 
gáljunk. 
ktns 18-án Broussandier ellen felje- 
e6 ment a hadügyminisztériumba és 
elügyminisztériumba egy tartalékos 

mely 

res 
ita 

flőfizetőink figyelmébe! 

hangerőben, 

jük magunk elé azt a jelenetet, amikor 

azt, amit hallunk, nem sughatunk neki 
tul magasztalását, pedig ehhez igazán 

baság ovolna. Lesütött szemmel piruloa 

CSECSEMŐ A GÁZHÁBORUBAN 

Mi lesz a csecsemőkkel a legközelebbi há- 
boruban, gáztámadás esetén. Erre a fölöt- 
te időszerü kérdésre egy francia feltaláló 
adta meg a választ. Minthogy a magukkal 
tehetetlen kisdedek nem viselhetnek gáz- 
álarcot, légmentesen csukódó koffert szer- 
kesztett, abba teszi be a csecsemőt s hogy 
meg ne fulladjon, oxigénfejlesztő beren- 
dezést is épitett a parányi „gázfedezékbe" 

járáskutató intézet jelentése szerint 
többnyire felhős, ködös idő, kisebb hava- 
zások várhatók. Máskülönben a hőmér- 
séklet változatlan marad. 

korántsincs még elintézve, egvik oldalon 
sem. 
Az emberi és polgári jogok megvédé- 

sérc egy hang kiált át a fegyvergyárak és 
a gázgyárak zakatoló gépein keresztül: 
Jogunk ovan az élethez!:.. 

A MILITARIZÁLT SAJTÓ 
Elmondotta Weiss, a német sajtóügyosztály 

vezetője, a berlini Zeitungswissenschattlchen 
Institut továbbképző kurzusának résztvevői 
előtt: 

„Ebben az értelemben a német ujságirónak 
is katonává kell lennie. Katonának a lelkierő 
szempontjából. Katonának, aki hozzá van 
szokva a fegyelem és jellemerő megőrzéséhez, Titány tollából. 

feljelentés nagy port vert fel. Az ügy 
éle aki igazi jó pajtás, aki a hatóság iránti érzel- 

az egyenletes jóminőség és a legnagyobb teljesít 

mény bizonyítéka.. Sohse vásároljon smerellen már- 

káju „olcso csövetl... A pár megtakaritol! garas nem 

éri fel a bosszuságot, készüléke veszit szelekfívitásban, 

Ez nagvobb teljesítményi eker cédió- 

jától, úgy az ő! világrészben előnyösen ismert 

Kosztolányi irja: Egész életünkben arról ábrándozunk, hogy egyszer majd is- 
tenigazában megdicsérnek bennünket. A mellőzés esztendeiben, a kudarc éjsza- 
káin a szégyentől fölmaratva hánykolódunk párnánkon s élénk szinekkel fest- 

sünkért s lábunk elé rakják a rég. várt és rég megérdemelt elismerést. Ez előbb- 
utóbb meg is történik. De nem ugy, ahogy elképzeltük. Valaki szemben áll oe- 
lünk és agyba-főbe magasztalja érdemeinket, mi pedig várjuk, hogy elmuljanak 
a kinos pillanatok. Mit is tehetünk ovele? Ha pofonütne, mi visszaütnők, ha belénk- 
kötne és sértegetne, mi izzó lendülettel ellentámadásba mennénk és torkára for- 
rasztanók a szót. Igy azonban tétlenségre vagyunk kárhoztatva. 

lenség volna. Nem bőlinthatunk, nem helyeselhetünk, még csak meg se köszönhet- 
jük nyájasságát, mert ilyesmi annyi, mint megdicsérni valakit azért, amiért meg- 
dicsér bennünket. Ez nevetséges volna. Még csak nem is tiltakozhatunk, nem mond- 
hatunk neki ellent, hiszen esetleg ellenoéleményre hangolhatnók. Ez pedia osto- 

nek, amig véget nem ér megpróbáltatásunk. Ilyen az álmaink beteljesülése, a dia- 
dal, melyre oly sokáig és oly reménytelenül várakoztunk: szürke, unalmas és buta. 

- IDŐJELENTÉS. A budapesti idő- 

meinek bizonyitékát adja. Röviden, a német 

kárpótlást és elégtételt kapunk szenpedé- 

Nem töőödithatjuk 
ujabb dicsérő ötleteket, nem harsoghatjuk 
nagy kedvünk és tehetségünk van. Ez illet- 

kell vesztegelnünk, mint holmi zárdaszüz- 

"i 

- Harminctokos hideg Csikban. Csik- 
szeredáról jelentik: Szokatlan hideg 
uralkodik Csikmegyében. Ez a vidék 
mindig hires volt csontfagyasztó ke- 
mény teleiről, azonban alig volt még 
elda arra, hogy december közepén 30 

fokra sülyedjen le a hőmérő. Ekkora hi- 
deg csak január közepén volt a régebbi 
időkben Csikban. Most pedig a helyzet 

ez: a hőmérő kora reggel harminc, sőt 
sok esetben nehány fokkal hidegebbet mu- 

tat, mig a déli órákban 20-22 fokon áll 
igany. . 
3 gyaloson másképpen tudják. Ilyen vi- 

ta aligha fordult még elő s éppen ezért érle- 

mes megemlékezni róla. Angyalos községnek 
szorgalmas, munkás lakóssága és a lakósság- 
nak szorgalmas vezető értelmisége vanp. Az 
elmult évek alatt a község sokat fejlődött, gya- 
rapodott. Kulturális szempontból különösen. 
Feltünt ez a gyarapodás a környéken is, ke- 
resték tehát a mágyarázatát. Na már most, 

akadt egy valaki, aki minden érdemet önma- 
gának tulajdonitott s ennek a sajtóban is ki- 
fejezést adott egyik barátja révén. Ez a va- 
laki Imreh Ferenc nevü titkos drámairó voelt, 
aki a község szinpadán előadatta a maga da.- 
rabját s aztán egyebeket is s valószinüleg hi- 
szi is tuláradó és föltétlenül becsületreméltó 
lelkesedésében, hogy egyedül az ő munkája 
lenditette előre a községet. Angyaloson azon- 
ban másképpen tudják. Angyaloson megállapi- 
tották, hogy a községi papilakot például ak- 
kor épitették, amikor Imreh Ferenc katcna 
volt, a szükséges költségek fedezésére pedig 
egyházi erdőt termeltek ki, közmunkával. A 
régi orgonát a községi nőegylet teadélutánjai- 
nak jövedelméből javitották meg. A kulturház 
költségeit közadakozásból hozták össze, mun- 
káját közmunkával végezték. A közmunkában 
sokan vettek részt, Imreh Ferenc azonban nem 

ujságirónak tudatában kell lennie, mit jelent 
az, Hitler Adolf politikai katonájának lenni." 

: VERS. IRTA: HOHLBAUM DIÁAK 
Szeresd felebarátodat, mint tenmagadat, 
Manapság ez egy ostoba mondás. 
Szegény népem, neked csak ez maradt, 
A gyülölet és átkozódás. 
Tanitsd meg gyermekeidet, 
Hogy ne öleljék át a világot, 
De átérezve a szent gyülöletet, 
Mit az óra követel: hintsék el az átkot. 
Nem vagyok müforditó s nem rimeket, csak 

mentalitást akartam visszaadni, abból az anto- 
lógiából, amibe Robert Hohlbaum ezt a verset 
irta. A könyvet Emil Hadina és Wilhelm Mül. 
ler adták ki Leipzigban, Friedrich Branstetter 
kiadásában. A cime: A Haza könyve, csehszlo- 
vákiai csehnémeteknek, északmorvaiaknak és 
délkeleti szilézialaknak 

volt ezek között. Igaz azonban az, hogy a már 

készen álló kulturházban előadták az ő darab- 

jait is s ezek jövedelmét a még fennálló adós- 

ságok törlesztésére forditották. Gabonaraktár- 

ról azonban, se régiről, se ujról, nem tud sem- 

mit a község, ez alkalmasint költői szin csak. 

Angyaloson igy tudják s ragaszkodnak ahhoz, 

hogy a történtek után az ő véleményük is a 

nagyközönség elé kerüljön. 
X Előfizetőink szives figyelmét felhivjuk ki- 

tünően szerkesztett könyvnaptárainkra. A' 
Brassói Lapok naptárának ára 25 lej. A Nép- 
ujság naptára 12 lej. A pénz beküldhető az 
előfizetési dijjal együtt, csak kérjük a szelvé- 
nyen megjegyezni, melyik naptár kell és mi 
azonnal küldjük portómentesen. 

- Szinajában tölti a karácsonyt és uj- 
évet az uralkodó. Bukarestből jelentik: 
A király csütörtökön délelőtt ismét Szi- 
najába teszi át székhelyét s ott tölti az 
ünnepeket. Kiséretében Szinajába utazik 
Ilasievici udvari marsall, Fundateanu, 
Urdareanu és Ramniceanu ezredes 
szárnysegédek, valamint Bianu Jenő szi. 
guranca-alvezérigazgató . 
- Miért jobbkezesek az emberek? A madridi 

pedagógusok világértekezletén élénk feltünési 
keltett egy nagy angol nevelőnek inditványa, 
aki azt tanácsolta, hogy a gyerekeket már az 
első években mindkét kezük használatára kel- 
lene szoktatni, aminek a tudós véleménye sze- 
rint az életben nagy előnyei volnának. Martens 
Vilmos göttingai tanár azonban hosszasan fog- 
lalkozott a problémával s megállapitotta, hogy 
az emberiség tulnyomó részének jobbkezessége 
a szivből kivezető ütőérrel van összefüggésben. 
A balkart vérrel ellátó ütőér ugyanis hosszabb 
tekervényü lévén, a jobbkéz előbb jut vérhez, 
mint a bal. 

- Étlvágytalanságnál, rossz gyomornál, 
bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcsereza- 
varoknál, csalánkiütésnél és bőrviszketésnél a 
termeszetes Ferenc Józselss keserüviz rend- 
behozza a gyomor és a belek müködését s meg- 
szebaditja a testet a felgyülemlett rothadó anya- 
goktól. 

- Kicserélték az érmihályilalvai ha- 
tárrendőrség parancsnokát. Tudósitónk 
jelenti: Belügyminiszteriumi rendelettel 
Serban Virgilt, az érmihályfalvai határ- 
rendőrség parancsnokát Kolozsvárra he- 
lyezték át. Ilelyébe Corbu Constantint 
nevezték ki, Corbu már el is foglalta ál 
lomáshelyét. 
- Az ujságok portózása, ha magánfél 

küldi. Bukaresiből jelentik: A posta ve- 
zérigazgatósága felhivja a közönség Hi. 
gyelmét arra, hogy csakis lapkiadóválla- 
latoknak van joguk ujságot 25 bani por- 
tóval, illetőleg bérmentesitéssel küldeni, 
mig másoknak a következő portóval kell 
feladnok az ujságokat: belföldön 1 lej 
rendes és 50 bani repülő-bélyeg minden 
50 gramm, vagy ennek töredéke után, a 
külföldre pedg 2 lej rendes bélyeg. 

Olvasóink szives figyelmét felhivjt 
könyvosztályunkra, ahol képes- és mesésköny- 
vek, ifjusági iratok fiuk, lányok részére, Ki- 
tünő regények, rendkivül nagy választékban 
kaphatók. A magyar ifjuságnak magyar köny- 
vet vásároljunk karácsonyi ajándékui. A Bras- 
sói Lapok könyvosztálya, Kapu-utca 56-E8, 
az udvarban. 

3 Childers: „A rejtélyes könyve, A külön- 
böző hatalmak kémszervezetei életre-halálra 
szóló hajszát inditanak a fontos könyv birto- 
káért s ebben a titkos földalatti harcban sem- 
milyen eszköztől sem riadnak vissza. A rend 
kivül izgalmas regény minden lapja uj, meg- 
lepő helyzet elé állitja az olvasót, alig ismo- 
rünk az ujabb detektiv- és kalandorirodalom- 
ban olyan munkát, mely izgalmasságában és 
ugyanakkor irodalmi értékében Childers kön y- 
véhez volna fogható. „A rejtélyes könyv" az 
Atheneum kalandorregény-sorozatában jelent 
meg. 28 lej minden könyvkereskedésben, vagy 
a Brassói Lapok könyvosztályában, Brzassó, 
Kapu-utca 56-ő8., az udvarban. 
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tanácska A külügyminiszterek 

ött a nagy kassai 
elutaztak és 

Benes egyenesen Párisba ment 

Titulescu szokatlanul lemperamentumosnak mutatkozott 

Prága, december 15 
Titulescua-Benes kassai tárgyalásai 

még tegnap este befejeződtek. A tár- 
gyalások befejezése után, délután öt óra 
körül, a cseh egyesületek és testületek 
megtartották nagy antirevizionista 

felvonulásukat, amely alkalommal Titu- 

lescu is, Benes is, beszédet intéztek a 
Schalk-ház előt megjelent tömeghez. 
A szálloda elő felvonult tömeg ro- 

mán és cseh zászlókat vitt az élen és 

faklyatény mellett állott meg a két ál- 
lam külügyminisztere előtt. 
A szálloda erkélyéről előbb Benes be- 

szélt, aki kijelentette, hogy Csehország 
semmi szin alatt sem türi el a reviziót és 
annak ellene áll. 
Titulescu beszédében kijelentette, 

hogy a kisántánt erős politikai és kato- 
nai egység, amely nem engedheti, hogy 
idegen hatalmak neki diktáljanak. Ti- 

tulescu ezalkalommal is a magyar revizi- 

ős mozgalom jelszavával zárta beszédét 
és igy kiáltott fel: 

Nem, nem. soha! 
Egyébként Titulesca revizióellenes 

beszédéből valószinüleg diplomáciai bo- 
nyodalom is lett. A külügyminiszter 
ugyanis beszéde során a reviziós mozga- 
lomról azt mondotta, hogy az becste- 
len". A külügyminiszter franciául szó- 
lott és az „infame'- kifejezést használta. 
Mivel a beszédet a rádió is közvetitette, 
a beszédet az egész külföld hallotta és 
igy hallották azoknak az államoknak 

politikusai is, amelyeknek reviziós tö- 

rekvései vannak. Hirlik, hogy ezért a 

szokatlanul erőshangu kitételért egyes 
kodott. Prágai pihenője 

külügyminiszter tovább utazott Párisba. 

államok esetleg diplomáciai magyaráza- 
tot kérnek. 
Ugy látszik, maga Titulescua 1s meg- 

érezte, hogy szónoki lendülete itt egy ki- 
csit elragadta és ezért a csen kormány 
ntézkedett, hogy a cseh sajtóban ezt a 
kafejezést ne reprodukalják. Valóban. a 
ma reggen cseh lapokban, amelyek ter- 
mészetesen a kassai beszédeket teljes ter- 
jedelmükben közlik, ez a kifejezés már 
nem szerepel. 

Hivatalcs közlemény 

Egyébként tegnap késő este a cseh 
külügyminiszterium sajtóosztálya a kas- 
sai poltikus találkozóról hivatalos köz- 
leményt is kiadott. E közlemény szerint 
a tanácskozó során Titulescu tájékoztatta 
Benest legutóbbi utjairól, majd nagy 
egyetértésben megbeszélték az általános 
és pillanatnyi polit kai helyzetet. A ta- 
nácskozás során - mondja tovább a hi- 
vatalos - elhatározták, hogy 

a kisántánt továbbra is ragaszkodik 
ahhoz, hogy a Népszövetséget és an- 
nak rendszerét és összeállitottságát 
meg ne változtassák és megállapodtak 
abban is, hogy amennyiben ilyen tö- 

rekvések a nemzetközi polilikában 
mutatkoznának, hogyan fognak együt 
tes magatartást tanusifani. 
Ügy Benes, mint Titulescu még tegnap 

este el is utaztak Kassára. 
Ma reggeli párisi jelentések szerint 

Benes tegnap éjszaka megérkezett Prá- 
gába, ahol csak egy néhány órát tartóz- 

után a cseh 

Tranciaország ismet közvetlen 
ftárgyalásokat kezdett Némtet- 

országoal 
Hitler a német köveselésekre válasz! kiván 

Páris szerint hiába a mesesgyezés, Németország képtelen 
a rohamosztagosokat leszerelni 

Páris, december 13. 

Kétségtelenül e nap legnagyobb szen- 
zációja, hogy a német-francia közvetlen 
tárgyalások ismét meginduiltak. Alig né- 
hány napja, hogy a francia külügymi- 
niszter kijelentette, hogy a német köve- 
telések teljesithetetlenek és ezért Fran- 
ciaország minden további tárgyalást szük- 
ségtelennek tart és ime ma reggelre meg- 
érkezett az uj hir, amely már arról szá- 
mol be, hogy 

a francia-német tárgyalásokat ott foly- 
tatják, ahol azokat néhány nap előtt 
abbahagyták. 

Erre az ujból megindult tárgyalásra 
nem annyira a franciák büszkék, mint 
inkább a németek. A német kormány 
külügyminisztériumának sajtóirodája si- 
etve közzé is teszi a hirt, amely közli, 
hogy: 
a birodalmi kancellár a hétfői nap fo- 
lyamán fogadta Franciaország berlini 
nagykövetét, Francois Poncet-t. A tár- 
gyalásoknál jelen polt Neurath német 
birodalmi külügyminiszter is. Az állam- 
fénfiak folytatták a függő kérdések 
megvilatását azon az alapon, ahogyan a 
mult hó 24-én e megbeszeléseket meg- 
kezdették. ; 
A hivatalos jelentés fogalmazásából ki- 

tetszőleg Németország büszkén és önér- 
zettel állapitja meg, hogy a politikai 
belyzet az utolsó hét folyamán odaérett, 
hogy a franciák kénytelenek ismét ugyan 
azon az alapon tárgyalni, amely irányelv 
miatt nem voltak hajlandóak még alig 
egynéhány nappal ezelőtt a tárgyaláso- 
kat folytatni. 
Tagadhatatlan, hogy ebben a vitában 

Németország kerekedett felül. 
Franciaország meglehetősen elszigetel. 

ten áll ma már azzal az álláspontjával, 
hogy Németországgal tárgyalni nem sza- 
bad és ma is mereven ragaszkodni kell 
4 versaillesi békediktátum korlátaihoz. 
A megtörtént ujabb közeledési tárgya- 
lások ellenére még ma is vannak Francia- 

országban hangok, amelyek a legheveseb. 
ben ellenzik, hogy az angol és olasz nyo- 
más elől kitért Franciaország 1s engedel- 
meskedik annak a diplomaáciai kényszer- 
nek. amely őt ismét a tárgyaló asztal mel- 
lé kényszeriti. 
Pertinax, ezalkalommal nem saját lap- 

jában, hanem a Daily Telegraphban 
panaszkodik és elmondja, hogy Beriin kö- 
vetelései nem hozhatnak eredményeket. 
Az ő tudomása szerint éppen czért Fran- 
cois Poncet nem is kapott ulasuást arra, 

hogy Berlinnel ismét tárgyaljon... 

És közben már tárgyal is a francia kö- 
vet, sőt Koestner párhuzamosan már Paul 
Boncourral is értekezik. 
Nem lehet és nincs mit tagadni: Fran- 

ciaország kénytelen volt ezalkalommal 
deferálni és arra kényszerült, hogy mint 
kezdeményező ismét tárgyalásokba bo- 
csátkozzék a német kormánnyal. 

A francia diplomácia ilyen méretü ve- 
reségével azonban Hitler nem elégszik 
meg. További vereségeket akar. Legujabb 
hirek szerint most már azt követeli, hogy 
a francia kormány a november 253-iki né- 
met ajánlatra válaszoljon és a választ 
neki személyesen adják át. Közvetlen tár- 
gyalás formájában akar tehát Hitler a 
francia elutasitó válaszra reflektálni és 
nem szeretné, ha ez az elutasitó válesz 
a nehézkes diplomáciai iratváltás utján 
kerülne a berlini Wilhelm-etrasséra. Ugy 
látszik, a közvetlen valasz hangulatkeltő 
elánját akarja a német kancellár kihasz- 
nálni, mert az az érzése, hogy a diplo- 
mnáciai iratváltások szükeségében a tö- 
megekkel nem tudja eléggé érzékeltetni, 
nogy az „igazság' ezaikalommal meny- 
nyire Németország pártján áll 

Fzzel szemben a frana kormány azon 
a véleményen van, hogy hiába kényszeri- 
tették őt arra, hogy a németekkel ismét 
közvetlen tárgyalásokl.a bocsátkozzék, 
mert ezeknek a tórgyalásoknak nem lesz 
és nem lehet eredményük. A francia kor- 
mány ugyanis tisztában van azzal, hogy 

Németország nem tudja a maga roham- 

csapatait feloszlatni. Ha Franciaország 
már mindenbe belemenne és meg is en- 
gedné, hogy Németország 300 ezer főből 
álló sorkatonaságot tarthasson, akkor ís 
fel kellene oszlatni a rohamcsapatokat. 
- Mit csinál vajjon a német állam -kér- 

dik Párisban - a kélmillió rohamcsapa- 
tossal? Hogyan likvidálja őket? Hogyan 

teszi ki őket kenyértelenül az utcára? 

Vagy ha kenyeret akar a szájukba adni, 
honnan vesz részükre munka-alkaimat? 
És e tekintetben Párisnak valóban 

igaza van. Nem elég a közvetlen tár- 
gyalások során megállapodni abban a 
maximumban, ameddg Németország 
fegyverkezik. A maximumot végre is 
kell hajtani, ami praktikusan azt jelenti, 
hogy a német rohamcsapatok legnagyobb 
részét le kell szerelni. 

Madridban megostromolták 
a kormányzósági palotát 

l hatalmát. 

1933 december 14 

És vajjon a nagy megállapodás; " 
körülmények között nem iluzóia 

HENDERSON IS A NÉMET FEGY 
VERKEZÉS PÁRTJÁRA ÁLLOTT 

Nagyon érdekes, hogy Henderson i , 
megegyezés és Németország fegyverke 
zési egyenjogusitása mellett foglalt mo 
állást. Az angol külügyi bizottságban b, 
szélt a leszerelési konferencia elnöke , 
a beszéd éle Franciaország ellen irányul 
Elmondotta Henderson, hogy tizenőte 
elnyomatás után a németeknek joguk 
van a fegyverkezési egyenjogusitásho, 
amelyet még ma sem kaptak meg. ő 
nemzetiszocialisták nagy sikerének újt 
kát ott találja meg, hogy a német né, 
nagy elnyomatása kiváltotta a szélsősé 
gek akcióerejét és felfejlesztette azol 

Nem lanvhult a lorradalmi lendület Spanyolországban 

Madrid, december 13 

A Spanyolországból érkező jelentések 
a teljes felfordulás és az ország minden 
részére kiterjedő forrongás képét mu- 
tatják. Madridban k tört az általános 
sztrájk, amelyhez azonban a szociálde- 
mokraták nem csatlakoztak. A vasuti, 
postai és egyéb közszolgálatokat katona- 
ság lája el. A lövöldözések és zavargások 
egész hétfőn tartottak. De utcai harcok- 
kal telt el a nap az egész országban. Sa- 
ragossában, Bilbaoban és Logronóban 

a felkelők háztetőkről vadásznak a 
kormányhadsereg járőreire. 

A kormányjelentések kiemelik, hogy a 
lázadó osztagok kitünő felszereléssel 
rendelkeznek, néhol könnyü ágyuik és 
gépfegyvereik is vannak, Hospitaletben, 
Barcelona mellett, a felkelők átvették az 
uralmat a helység felett. 
Barcelonában az anarho-szindikalisták 

kikiáltották az általános sztrájkot, de az 
csakhamar meghiusult mert a munkás- 
ságnak csak egy része követte a felhi- 
vást. 

A vasuttársulat nem vállal fele- 
lősséget 

Jellemző a bizonytalan helyzetre az 
Északi Vasuttársulat közleménye, amely- 
ben felhivja a közönség figyelmét, hogy 
nem vállal felelősséget a vonalain utazók 
életéért. 
A kormány hétfőn késő délután hivata- 

los közleményt adott ki, amelyben azt 
állitja, hogy országszerte ura a helyzet- 
nek. A keddi jelentések azonban alapo- 
san rácáfolnak erre a közlésre. A meg- 
mozdulások tovább tartanak. Madrid- 
ban kedden ismét több bombamerény 

Gömhös kárcsnak tartja 
a magyar hitlerizmust 

Festetich grólnak hi helett lépnie a magyar 
kormánypáriból 

Budapest, december 13. 
A nemzeti egység pártjának értekezle- 

tén Gömbös miniszterelnök nagy beszé- 
det mondott, amelyben mindenekelőtt le- 
szögezte, hogy Bethlen István gróf szép 
eredményeket ért el Angliában. Fzután 
Gömbös határozottan elitélő hangon nyi- 
latkozott mindazokról, akik külföldi po- 
litikai módszereket akarnak Magyaror- 
szágra átültetni. Az ezer éves magyar al- 
kotmány - ugymond - módot nyujt ar- 
ra, hogy az ország a mai zürzavaros hely- 
zetből is megtalálja a kivezető utat. 
- Nyiltan kimondom, folytatta 

Gömbös - hogy Festetich grófra 4cndo- 
lok, aki állandóan külföldről behozott 
eszmékre hivatkozik. Ha azonban a nem- 
zeti egység tagja, ugy tartózkodjék az 
ilyen mozgalmakban való részvételtől. 
már csak azért is, mert én ezt a mozgal- 
mat Magyarországra nézpbe, különösen je- 
lenlegi helyzetében, károsnak és beszedel- 
mesnek tartom, topvábbá azért is, hogy ne 
keltsen olyan látszatot, mintha a párt s 
magam is kacérkodnánk ezzel az utánzott 
akcióval. Festetich gróf jelentse ki hatá- 
rozottan még ma, hogy távol áll a horog- 
keresztes mozgalomtól. ; 

miniszterelnök beszéde országszerte 
nagy feltünést keltett Festetich gróf ki- 
jelentette, hovy ő ugyan nem akar kül- 

vazza azonban a paralment 

let történt és felgyujtottak egy középü 
letet is. A merényleteknél többen meg 
sebesültek, halálos áldozat azonban nep 
volt. 
Algeziratban. Saragossában, Granadá 

ban és Gionban általános sztrájk van 
Gionban villamosokat ford tottak fel 
tüntetők, Geronában pedig felgyujtották 
a villanytelepet. A Madrid-Barcelona 
közti gyorsvonatra Saragossa előtt gyuj 
tóbombát dobtak, ugyhogy a vonat ké 
lángokban álló kocsival robogott be az 
állomásra. ; 

Ostromolják a kormányzósági 
palotát 

Madridban kedden déltájban felkelők 
megrohanták a kormányzósági palotát. / 
katonaságnak sikerülit visszaszoritania 
őket, mire nekiláttak egyik miniszterium 
feldulásának. Az ostrom még tart. 
A hiányos jelentésekből nem látható 

tisztán a helyzet képe. Biztos azonban 
mogy a felkelés szervezője az ugyneve 
zett anarcho-szindikalista-párt, amelyhez 
hasonló Európa más részében ma nmár 
nincs is. A felkelők harcmodorából, a 
merényletek sorozatából is kitünik az 
anarchista irányzat. 

EZREKET BORTÖNÖZNEK BE 

A legujabb jelentések a forradalom ve- 
reségére mutatnak, mert ezek a hiradá- 
sok már csak arról szólnak, hogy hány 
embert tartóztattak le a kormánycsapa 
tok. A politikai foglyok száma többezern 
rug. A kormány minden városban rögtön- 
itélő bi--okat állittat fel a forradal 
-árok ellen. 
..... 

földi mintára inditott mozgalmat támo: 
gatni, mégis azonnal kilép a nemzeti 
egység pártjából, mert becsületesebb do- 
lognak tartja, ha pártonkivüli lesz. 

KORMÁNYVÁLSÁG FENYEGET? 

Magyar politikai körökben kormány 
válság hirek voltak elterjedve. Azt be 
szélték, hogy a nyugdijtörvény és 
gazdaadósságok kérdésében a kormány 
nak nehézségei vannak és igy számoln 
kell azzal, hogy Gömbös lemond. Ui 
Ezzel a hirrel szemben a budapesti 

Nemzedék cáfol és megállapitja, hogy 
kormánynak ezek az ugynevezett ke5e 
rü" javaslatai zavarták meg a köz 
gulatot. Ezt a két javaslatot is megyz. 

es 

szemben a magyar kormány kötelezőléi 
kijelenti, hogy ilyen „pillulái" tova 
azután nincsenek. t e 

ztranyovszky, az egyeséges-Par 
nöke, az elterjedt válság h rekke a 
csolatban ma ugyancsak nyilatkozott a 
Az Estben és azt állitja, hogy a magy 
politikai életben mindig vannak hisztt 
ria-periódusok, amelyek legalább 0s 
évente egyszer jelentkeznek. Ezt 2 dus 

a
 

tani hirt is ennek a hiszteria pe 
nak ternhére kell irni. 
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FEJFAJÁSOK 
idegzsába, inífluenza, rheumás fájdan- 

mak csakis a 

0r.NDNU MUSCELa. 
ANTINEVRALGIC ; 

által gyógyithatók. Éredeti dobozban, 
mely két kapszulát (ostyában) tar- 
talmaz, fenti eredeti jelzéssel - Kap- 
ható gyógyszertárakban és drogé- 

riákban. 

.
.
 

Mkes Imre párisi riportja: 

A rosszul kiszolgált páciensek agyon- 
vertek egy bukaresti fogtechnikust 

Bukarest, december 13. 

Különös büntény történt a napokban 
Bukarestben. 

Grecof Stefan fogász kliensei már 
régóta elégedetlenkedtek kezelőjük mun- 
káival. A különböző betömött fogakból 
kihullott a tömés, a megölt idegek ujra 
fájtak, az aranyfogak hamisaknak bi 
zonyultak. 
A betegek fürelmetlensége most aztán 

elérte csucspontját. Több beteg összeve- 

A NYUGATI FRONTON VÉRES UJSÁG... 
A marokkói háboru, amely már egy esztendeje tart anélkül, hogy irnának 

vagy beszélnének róla - A francia imperiálizmus néhány hónap mulva 
megejti nagy végleszámolását a „sötét" Afrikával : 

.ezamznenareas ukteveoezomezemzan 

Hogyan épiti ki Franciaország a marokkói szikiahegvek közöltt és a szaharai sivatagban 
a nagy lancolat végső tutóárkan" 

ttá 

loni Páris, december 13. 
yuj 

ké rranciaország - természetesen 
- hazafias 

a mság. 

Es a minősége azonban csak általános- 

i ágban és tömegcikk gyanánt kötel
ező. Hitler 

harmadik birodalma ellen pé
ldául szükségszerü 

4 dicsérendő a lázadozás. M
ert ez a harmadik 

birodalom lelkiismeretlenül tegyverkezik és 

harbár módon veszélyezteti a világbékét. Te- 

hát nem is igazi francia az, aki nem tüzel és 

nem háborog az uj Germánia
 ellen. 

Ez az, ami a hazafiasságból a tö
megre tar 

H. 

rődöt a fogász rendelőjében, betörték a 
laboratórium ajtaját és ugy elverték a 
felületes fogászt, hogy azt véresen kór- 
házba kellett szállitani. 
Legujabb jelentések szerint a kom kus 

ügyben hirtelen drámai fordulat állott 
be. A megvert fogász szombaton éjjel az 
egyik bukaresti kórházban a kapott se- 

bek okozta belső komplikációk következ- 
tében kiszenvedett. 
A halál hire nagy megdöbbenést kel-] 

tett a fővárosban. 

Georges Mandel: Mindegy, hogy Schneider 

szállitja-e nekik, vagy sem, az eredmény 

ugyanaz. 

Louis Marsais: Igen, Schneider szállitja ne- 

kik, a tankokkal együtt. Cáfolja meg, ha nem 

igaz! 

slogy pontosak legyünk, ez a párbeszéd no- 

vember 10-én zajlott le a kamarában. 

S hogy még pontosabbak legyünk, Georges 
Mandelnek eszeágában sem volt cáfolni. 

Tehát a francia tömeg keseredjék és forronz- 

jon csak az uj világháborut szitó Harmadik 

Birodalom ellen, amelyet viszont a francia ne- 

hézipar ellát ágyukkal és tankokkal. 

fél-feketék felé. Aki nem hull el közülük a 

e 

Arányag... 

TOBB energiára 

san szüksége, mint szüleinek... 

1) a mindennapi élethez, az iskolához, a 
játékhoz; 

2) hogy nőjjön és fejlődjön. 

Ovomaltine hozzájuttatja ahhoz az ener- 

giához. amelyre szüksége van, mert 
a) teljes értékü táplálék; 

b) háromszor gyorsabban emésztődik 
meg, mint bármely más táp- 

lálék. 
c) azokat a tápszereket tar 
talmazza, amelyek az idegek 

mauretániai hegyekben és Yebel Ibani sziklás 

sikjain, az bevonulhat. És kifeküdhet a lövész-
 

árkokba. 

ó, boldog afrikai bennszülött! 

Aki nem nomád, barbár, felelőtlen afrikai 

vadpolgár többé. 

Hanem a nyugati civilizáció futóárkának la- 

kója. 

Nem kénytelen ezentul civilizálatlan ember 

módjára élni. 

és agy szöveteinek a fő al. 

katrészei. 

Ára: lei 50.-, 98.-, 175.-, 320. 

- Barabás Béla 78 éves. Aradról jelenti tu- 
dósitónk: Barabás Béla, a hires függetlenségi 
politikus, kedden töltötte be 78-ik életévét. Az 
aradi magyarság képviselői ebből az alkalom. 

tozik. 

Viszont, ha az 
Hanem mint civilizált, francia állampolgár 

ember előveszi a „Journal 

Otficiel-t és abban végigböngészi a francia 

tépviselőház vitaanyagát, akkor megpillant- 

htja a hazafiasság második arculatát is: 

Georges Mandel (folytatja beszédét): ..a 

émet rendőrezredeknek például fegyvereik, 

gépfegyverei, tábori tüzérségük, sőt ágyu-au- 

ti vannak. 

Louis Marsais (közbevág): Amelyeket Schnel- 

der.Creusot szállitott. 

Ismételjük, hazafiság van tehát. S ez a haza- 

fiság futja egészen a határig. 
A határtól pedig elkezdődik a legkönyörte- 

lenebb, legvéresebb, legjellegzetesebb imperiá- 
lista önkényuralom. 
Mert ma a francia hazafiság is olyan, mint 

az angol, vagy a hollandiai, vagy az ameri- 
kai. ; 

Befelé forma. 
Kifelé puskacső. 

ból meleg ünneplésben részesitették az ősz po- 
litikust. 

: . 

Házunk 

iigyelmes meglepetéssel 
kedveskedik vevőinek. 

! 

Északalrikában... 
Ezzel a hazafisággal kapcsolatban Henri Bar- ként teljesen kiszorulnak országukból: már 

hsse lapja, a „Front Mondial", megkapó le- csak az Antiatlasz vad sziklarengetegeiben 

kplezést közöl. és a Nyugati-Szahara sikságain tartja magát 
néhány százezer nomád, berber és egyéb ős 

lakó. 

A francia imperializmus ezekre a meghódi- 
tatlan terrénumokra veti rá magát tavasszal. 
A déli részeken még folyik és folyni fog a 

harc. Északon azonban már gőzerővel tart a 
diadalmas gall birodalom „kiépitése". Fez és 
Uxda között az épülő vasutvonalnak a jövö 
évben kellett volna elkészülnie. A hadiérdek 
azonban fokozott iramot diktált s igy a vonal 
már december elején megnyilik. Tunis, Algir 
és Marokkó között egyenes, közvetlen az ösz- 
szeköttetés. S ez a pompás alkotás kizárólag 
katonai célokat szolgál. 
A francia imperializmus órák alatt vetheti 

egyik seregét nyugatról keletre, vagy a másik 
seregét keletről nyugatra. 
Weygand tábornok reggel utnak indul s 

délre már Tetuánba érkezik, ha meg akarja 
szemlélni a testvér spanyol demokrácia disz- 
szemléjét, illetőleg Alcala Zamorra elnök ur, 
a spanyol demokrácia megtestes tője fél nap 
alatt ellátogathat Francia-Marokkóba, ha Wey- 
gand generális előtt „békés és ünnepelyes" ma- 
rokkói körutján elléptetnek az uniformisba 
bujtatott berberek. 

Nyolc esztendővel ezelőtt Petain marsall el- 

uMazott Északafrikába. A hivatalos jelentések 
hagsulyozták a marsall utjának „békés és ün- 
mMepélyes" jellegét. 
Betain ment, látott és győzött. A legvére- 
tebb, legirtóbb hadjárat gyilkolta le Abd el 

Irim kétségbeesetten lázadó bennszülötteit. 
Nyolc esztendő multán Weygand tábornok, 
a francia nagyvezérkar főnöke látogatott el 
körutra Észak-Afrikába. A hivatalos jelentés 
tuttal nem olyan szemérmes, mint volt 1925- 

n. „Weygand generális Marokkóban... a 
avasszal végrehajtandó katonai operáció fel- 
ételeit fogja tanulmányozni! - vallja be a 
ommüniké. 
A március tehát uj háborut, uj hóditást s a 

Mlottak uj tizezrét hozza majd a francia glo- 
14 számára. Anélkül azonban, hogy a világ 
ndomásul venné azt, hogy a nyugati fronton 
rténik valami. Amint azt sem veszi észre. 
v8y ez a tavaszi hadjárat alapjában csak 

ány tatása annak a harcnak, amely Marokkó- 

be n már az év eleje óta tart szüntelenül és ir- 
almatlanul. Az európai civilizáció a legsöté- 

ány; l b Afrika szüz területein megállithatatlanul 

alad előre. A „lázadó" bennszülöttek lassan- 

és katona! 
Husz évvel ezelőtt tört ki a világháboru. 

Nég- esztendeig pusztitott. E négy év alatt a 
francia anyák nem szültek. 

Szén, olaj 
Miért hoz a francia imperializmus oly jelen- 

és csökönyös áldozatokat Marokkóért? 
francia állam ezt feleli e kérdésre: A bé- 

kés demokrácia terjesztése céljából ! A küszöbön álló sorozáshoz kevés az anyag. ella 
kó i Barbusse válasza igy hangzik: Marok- Azoknak kellene mérce alá állani most, akit a v MIl / ! Ez A 

0 katonát, olajat és szenet adhat. A francia ífrancia honleányok husz évvel ezelőtt nem tud- 1/44 e E 

perializmusnak erre van szüksége. Ezért tak megszülni. ű 3 

eszárol hát le sok tizezer bennszülöttet és Kicsi az ujoncok száma. Üresek lesznek a ; U. i. Nyissa ki azon- ; 
tizezer franciát. káderek. födjék dobozt és 
vőre Észak-Afrika teljesen le lesz igázva Ezeket kell kitölteni marokkói „barbárok- talmasza a nyerő-szel- 

mesetben a következő világháboru idején kal. . Ab Argy puder fel- 

zával ágyutöltelék-anyagával és nyersanya- Az egyenlőség, testvérség, szabadság hnusz sgesen ván ilafositva 

wal a francia imperial zmus kimerithetetlen esztendeia millió és millió életet követelt. Cher Amour- és „Tai- 
A legközelebbi egyenlőség, testvériség fun" illatokkal. 

szabadság még több életet fog követelni. 
Az imperializmus ezért nyul ki a feketék és 

esesbányájául szolgál majd. 
19, ettől. eltekintve, másfél hónap mulva 

nlk ; 
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az egyedüli gyógyszer iníluenza, mig- 
rén idegzsábák, stb, ellen. Csakis 

eredeti csomagolásban árusitják. 
Minden dobozban az orvos 

jelzésével ellátott 2 
kapszula (ostyá- 

ban] van. 

Kapható 
győgyszertárakban és uirogérlákban 
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 A dühös betörők 

mérgükben felgyujtották 
a kifosztott villát 

Nagyvárad. december 13 

Keddre virradó éjszaka ismeretlen tet- 
tesek a nagyváradi Szöllőhegyen fel- 
gyujtották Vavrek Kálmán villáját. A 
villát három héttel ezelőtt feltörték, azon 
ban nem találtak benne sok értéket, mi- 
re a betörők egy cédulát hogytak ott: 
„Most jártunk itt utóljára". A rendőrség 
nem tartja lehetetlennek, hogy a bosszus 
betörők gyujtották fel most a villát. A 
nyomozás folyik. 

-............................... 

A VAÁLASZTÁSI 

EZÜSTPENZ 

Székelyudoarhely, december 13. 
Kint hótalan, dermesztő hideg, az em- 

ber szinte sajnálja a keritésekre, hir- 
detőtáblákra kiragasztott képviselőjelöl- 
teket, akik kiskabátban, olyik szalonru- 
bhában és cilinderben didereg. 
Az utcák barátságtalanok, a járókelő 

férfiak mogorvák, a nők csunyák. 
Néha idegen autó áll meg tétován, bun- 
dás urak gombolyognak ki belőle, nyuj- 
tózkodnak, aztán szétnéznek meleg fedél 
után. Ezek az urak a politikai ipar leg- 
különbözőbb márkáinak vigécei. Minden 
márka legmegbizhatóbb, legkifogástala- 
nabb, legelőnyösebb. 

A kávéház mint az élet váróterme, me- 
legen és már csekély dijazásért kinálja 
örömeit. 
Vagy huszonnégyért már egy óráig 

dühönghet azon, hogy golyója az utolsó 
illanatban „tust' kap, vagy ezredmil- 

Hmnéternyi távolságban szalad el amellett 
a földöntuli boldogság mellett, amit kö- 
zönségesebben karambolnak is neveznek, 
mig ön legszivesebben pólózni szeretne a 
forditott dákóval. 
Esetleg dominózhat, kibicelhet, vagy ol- 

vashat, mely utóbbiaknak megvan az a 

ritka előnyük, hogy más fizeti meg az 
árát. 
A kávéház mint egy jó anya 
mindenkit Írissen olajozott kebelére, a 

hogy mondani szokás faji és vallási kü- 

lönbség nélkül. . 

Mégis a harisnya ritka ebben a tükrös, 
plüssös, cifra korcsmában, ahol még pök- 
ni sem tud az ember kedvére s ahol egy 

nagy fene tükör alatt csiprok, meg éve- 

gek közt olyan fájin derék fehérnép ül- 

dögél, hogy olyan még a jegyző urnak 
sincs a faluban. 
Ha székely téved be a kávéházba, rit- 

kán megy messzebb a kijárattól, ott meg- 
áll, az ostort leengedi a csizmája hegyé- 
hez s ugy nezegeti a gazdáját, hogy már 
indulnának hazafelé, mert a 
megfáztak. 
Hanem nini, most nyilik az ajtó, elől 

bejön egy kucsmás céklaszinü ur, utána 
egy másik, simább és nyulékony, a bér- 

bevehető emberek stereotip mosolyával. 
Áztán az ajtó nyitva marad, honnan láb- 
csoszogás és zavart köhécselés hallat- 

szik, mig csak a nyulós ur meg nem for- 
dul s ki nem szól valami uszitó, népszin- 
mü hangon: 
-Nöo csak jőjjenek be bátyámuram, 
ide éppen ugy szabad kieteknek is, mint 
ezeknek az uraknak... 
Erre a sötét nyilásban, mint két pat- 
kány, riadtan, a fénytől pislogva, beoroz- 
kodik két székely. Mintha tojások közt 
lépnének hármat, aztán köhintenek és 
megállnak. 
No,. jőni bácsika, jőni - szól most a 
kucsmás, ki még mindig fején tartja a 
sapkáját. Amint invitálja a székelyeket, 
mozdulata széles és szinészi. 
Az egyik székely meglöki a másikat s 

ugy a bajusza végéről biztatja: 
- Eigy má no. - Aztán a céklaszin fe- 

lé alázatoskodik: - Megyünk méltósága. 
A nyulós ur erre hátulról tereli őket, 

kalapjával egy asztal felé mutatva, 
.... 

fogad 

csitkók 

Székelyek a kávéházban 
ugyancsak népszinmü stilusban: 
- Ejnye bátyámurak, kietek még nem 

voltak ilyen helyen? - Aztán megleb- 
benti a két székely előtt a reménység, a 
lehetőség, a székely paradicsom függö- 
nyét s valami prófétikus nyomatékkal 
utlána teszi: - Na majd lesznek! - Ezt 
ugy mondja, hogy ő majd intézkedni fog, 
telefonál Ducának, esetleg a Népszövet- 
ségben szóvateszi, hogy ezután a széke- 
lyek, igenis a székelyek lerázva az urak 
sarmokságát az ő kalauzolása mellett és 
fároszának világánál majd csak kijutnak 
ebből az izéből... Efféléket látszik mon- 
dani tekintete a székelyek felé, majd a 
kucsmáshoz ugrik és lesegiti a bundáját. 
Kulönben facér, most az egyik párt 

vette bérbe, feltételek nélkül. Ez azon- 
ban az ő baja, legjobb esetben az ő ke- 
resete. 
A székelyek most behuzva hasukat, 

sipkájukat hátra téve a farukra, sürü 
bjusz-elkenések mellet, a székek közt 
cliindulnak és ismét megállnak egy asz- 
tal mellett. 
A céklaszinü ur már leheppent, a tü- 

körben megigazitotta ritka haját, zseb- 
kendőjét és helyet intett a társaságnak. 
A felhajtó gyorsan leült, a céklaszinü 
előtt lesőpörte az asztalt - ez hajdani 
mesterségével járt - aztán a székelyeket 
biztatta: 
- Parancsoljanak bátyámuramék. 
Ezeket a „bátyámuram"-okat mindig 

egy kicsit a kucsmás felé mondja, azzal 
a hangsullval, hogy „-tetszik látni, ez va- 
gyok én, ön nyugodt lehet, az ön pártjá- 
nak választási lehetősége az enyéimnél 
jobb kezekben nem is lehet, utánam a 
székelyek tüzbe-vizbe jönnek, még az 
önök pártjába is.." - Aztán megint csak 
az asztalt pillogatta, megfeledkezve nép- 
vezéri mivoltáról. 
A két székely távol az asztaltól le- 

ereszkedik a szék csücskéjére, sapkáju- 
kat rátéve a térdükre és inkább hallgat- 
nak. 
A nyulós ur tenyere mögött valamit sug 

a korcsmárosnak, mire az hevesen bólo- 
gat és bort rendel, A nyulós azonnal tölt. 
Aztán felemeli poharát és a kucsmás fe- 
lé emeli: 
- Isten hozta közénk, 

uram! - Egyben oldalbanyomja az egyik 
árnyékszékelyt és egy éljen" lebben el 
a három szájról. 
A humornak, a tragikumnak, a 

gyennek köde tikkasztja a lelkeket. 
A kucsmás meghajlik, egy kicsit az 

egész kávéház, aztán a székelyek felé, 
majd poharát felemeli - Isten éltessel 
A két székelyek egyszerre kapnak a 

pohár után és nyelik a potya bort. 
Ezután ugy látszott. hogy a kucsmás, 

politikai hitvallását ismertette, néha lobo 
gott, néha szivretett kézzel esküdözött, 
majd felhuzott szemöldökkel a sótartót 
ragadta fel... " 

ÁA székelyek pislogtak s mikor a nyulós 
ur oldalba bökte őket, sürün bólogattak. 
Részemről nem birtam ki tovább. 
Bizonyára, mikor már elmentem, akkor 

vette fel ez a két székely a harminc 
ezüstpénzt. 

szé- 

Árleszállitás!: 
A minőség azonban változatlan marad 

: 1933 november 15-étől : 

6Gillette borotvapenge 10 drb. Lei 100 
Valet borotvapenge 10 drb. Lei 100 
Probak borotvapenge 10 drb. Lei 100 
Mem de Lux borotvapenyge 10 drb. Lei ő0 

Mindenütt kaphatók 

méltóságos 

1933 december 14 

" 

Brassó, Weies Mikály-u. 35. (volt Cérna u) 

1933-as karácsonyi 
nagypásár 

T harisnyaházban, 
u i Kanu-utca 30. 

Eddig még nem létezett olcsó árakon. 

28-55 rsncia Pullmana Gsak 

Női mellény, óyvapju csak 135-220 

eyt A hélet csak] 

eetetaergvi [esak 75 
Férfi selyemsál . csak 120 

Férfi sportharisnya - lesak [ 15-105 

Gyermek-keztyü, patentharisnya, dus 
választek. olcsó arak. 

Videki rendelést postán pontosan szál- 
liok, utánvét mellett. 

Óra, ékszer, szemüveg, vésnöki munka 

1905 óla a konácsoky azANDÉKA. 

é 
a ö 

* 

él 

A KAPUUTCA ÉS A WEISS 
MIHÁLY-UTCA SARKAÁN. Tel. 491. 

Molnár A. 

GRUBER-tö, saassó, kapu urca sa. 

Női-, lérli- és gvermek 

alkalmitinők 

UtcatCinők 

Házi-Cinűk 
Hegymászó-Ciők 

Ski-cinők 
Sport-cipők 

Torna-Cinők 

Hó- és sár.Cinők 

a szén feleség a féri lenved. 
vesebb karácsonyi aiándékal 

Románia egyetlen gőzörök- 

hullámositója és a párisi ok- 
leveles Dr. Winklerné Beck 
Rózsi vezetése alatti szépi- 
tészeti osztály kizárólag ná- 

lam van 

Weiss Mihály. 
utca 21 szám. 

a ** 

Tiszta vér - tiszta bőr 
Vértisztitásra ne használjon kenőcsfélélt 
hanem tartson alapos kurát Prof. dr. Pá 
ter vértisztitó teájával. Ügyeljen arr 
hogy felnőttek és kis gyermekek részér 
külön-külön keverék készült. Középis 

kolai korban levő lányok és fiuk a lel 
nőttek részére összeállitott keveréke 

használják az eredeti csomagolásho 
melleékelt használati utasitás szerin 

Prof. Dr. Páter vértisztitó teája meg 
szüntet pattanást (Acne vulgaris) bőrső 
mört, hajótvart, vart, hólyagot, a bőrmi 
rigyek elgennyesedését, Hfiatalkorual 
bőrkiütéseit, skrofulát, ekcemát, erős vé 
okozta orrvörösséget, bőrviszketegséget 
Ezen tea nagyrabecsült háziszer, melye 
családok egymásnak szivesen ajánlanaki 

FROF. DR. PAÁTER VERTISZTITÓ TEÁJA 

megyeszékhelyek gyógyszertárában és drog 
riájában azonnal kapható, ahol nem lenne, 0 

a gyógyszerész kifejezett kivánságra nébán 

napon belül beszerzi az eredeti csomagolást 

teát. Minden eredeti csomagban a feltaláló tő 
vényileg védett fényképe és aláirása látható 
Levelezőlap utján a tea „Csillag" gyógyszertáf 
Brasov, Hosszu-utca 5. szám alatti lerakattó 

rendelhető. 

Brassó. Weiss Mihály-utca 6 sZ. 

alatt állandóan nagy rakár! 

lart a lenuabb modelü női 

kalanpokhból, a legolcsóbb árak 

mellett. Atatakitás, javitás 

easzmüű AMDÉKTÁRGYAK: 

ARADP, BUKAREST. 

" 

Linolemm, viaszosvászon, 
summni és celluloid 

WIMPASSING sár- és hócipök előirt eredet gyari árekban 

LINOLEUM Slecll-cégnel Brasov. Str. Regele Carol 34. 

Telefon 545. 

a legiobb a legolcsóbb. 

JÁTÉKOK 

Hitelközpont tagi4
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Kö DASAÁG 
Huszadrész arany 

francis Delaisi kitünő francia közgaz- 
Franciaország egyik népszövecségi 

jolegátusa és a néhány évvel ezelőtt meg- 
jent „Két Európa' cimü nagy feltünést 
eltett munka irója. . 
"Éz a nagyszerü Delaisi most kimutatta, 

a keleteurópai államok összes bank- 
egyforgalmának tigyelembevételével 

en állaámok lakosságára fejenként mind 
jssze egyötöd-egyhatod része jut annak 
bankjegyforgalomnak, amely a nyu- 

ateurópai államok lakósaira esik. Ez 
segyik oka annak, hogy Kelet-Európá- 
naa takarékosságnak, illetve a tőkekép-. 

ódésnek a lehetősége nagyon csekély. 
felfogása szerint a tőkeképződés lehető- 
égét a bankjegyforgalomnak olyan reális 
övelésépel lehetne támogatni, amely 
gyütt jár az áruforgalom élénkitésével. 

Miután azonban a keleteurópai államok, 
Wanyban szegények és nem gondolhat- 
E nkjegye szaporitására, arra / 

ek szükség. hogy a keleteurópai álla- ICHARD 

mok bankjait aranykölcsönhöz juttassák. ; 

fz a mai helyzetben látszólag lehetetlen. 
Valószinü azonban, hogy a dollár és a egozenr .. mdal h 

jont stabilizációja, rövidesen be fog kö- 
tkezni. A stabilizáció következménye ... .. 
ei hogy uéy ánglia, mint Amerika Döntött a minisztertanács: 

............ elentékeny aranyfölöslegekkel fog ren- 

Ezt a dobozt me gtalál; a 

BPárisban és New VYorkban a legjobb 

társasághoz tartozó nök toalettasztalán 1 

RiICHARD HUDNUT Three Flowers pudere a kedvence 
Párisban és New-Yorkban a legelőkelőbb társaságoknak. 
Ennek a csodás pudernek a hirnevét azok a nagyszerü alkat- 
részek alapittották meg, amelyekből készült és amelyek meg- 
adják finomságát és tapadóképességét. Csak a közelmultban 
vezették be a mi piacunkra, de a Richard Hudnut Tbree 
Flowers puder máris megnyerte a disztingvált hölgyek kegyét 
azokét, akik clső pillantásra meg tudjak ál- .. 
lapitani a különbséget a finom és közönséges 
puder között. A Three Flowers puder minden é 
árnyalatban kapható az igazán jó szaküz- 
letekben. 

lelkezni, mert hiszen ha például a mai 
" 

kfolyamok körül történne a stabilizálás z us 
és az angol és amerikai bankok helyreál- I a Olla ; 

itanák a normális fedezeti arányt, a 
mkjegyek milliárdjaii kellene kibdcsá- 2 a 

ni, ez pedig veszélyeztetné a stablizá- z aradi 1ősz ; é 
ás eredményeit. Ha azonban Anglia és : sdebiróság is uj életre ébred 
! merke, valutájukat stabilizálva, előre- x Arad, december 13 

Ekató ag megmaradnak benkjog for éllitan A Hioetalos Lap legujabb számában megjelent az a minisztertanácsi határozat, amely jóváhagy ja az Aradon fel- Eálnak jelentékeni aranykészleleik. itandó gabonatőzsdét. A hir pétele után az aradi Kereskedelmi és Iparkamara ovezetősége a csütörtökre összehiovott köz- 
melyeket fel lehetne használni a kelet- gyülés napirendjére tüzte a tőzsdeszervezés kérdését. 

y- urópai valutáris helyzet rendezésére. .. Ezzel kapcsolatban az Ipar és Kereskedelmi Kamara tagjai mozgalmat inditottak, hogy a tőzsde felállitásával egy- 
a.EC océlból vissza kellene térni ahhoz a idejüleg támasszák fel azt a tőzsdebiróságot is, amely annak idején nagyszerüen dolgozott, Ez a tőzsdebiróság, általános 

aai elgondoláshoz, amely a keletenróő- bDélemény szerint, szükséges kiegészitője volna a gabonatőzsdének. 
zárállamok tálokatása érdekében Az Erdélyi Fakereskedők Egyesületét is megmozgatta a tőzsde felállitásáról szóló jelentés. Tekintettel arra, hogy egy nemzetközi hitelintézet létesitését Arad jelentős fakereskedelmi gócpont, az aradi 

ervezte. Ilyen formában lehetne létesite- bonatőzsdét egészitsék ki fa-tőzsdépel is. 
ui egy nemzetközi bankot. Ez a bank 
epnó meg az egues államok részére az 
anykölcsönö lcsö- , ik az egyes keletenrőpat átlamok ben Anagy galaci beszéd... rénak bevételeiti kapcsolatk nak aranyfedezetéhez tartoznának, onverzióv apcsolatban az almi- al aranyi hogy pal éban az egyés , s s . niszter elismerte, hogy az ország lakós- 
illamok bankjaihoz íranszferáltatnának. l Í ságának fizetési képessége megcsappant. kne kaszái, Slavescu pénzügyi alminiszter össze- z elezők rögtön jelentkeznének, de ez nem estek. yen körülmények között nem le kozna zavart, t vkölcsönök- Í l It k ; X e 4 het megkövetelni, hogy az adós százszá- ét dmeta e loglalta akormány gazdasági igéreteit mid z 
rövidlejáratu hiteleket és megfelelő s .... párt kormánya szerint a konverzió kér. buverzióval alacsonyabb kamatozásu Konverzió-adósság csökkentéssel, adó-revizió, a kontingentálási rendszer dése és annak megoldása szociális és 

fakereskedők és maga az Egyesület is erősen szorgalmazzák, hogy a ga 

keszulejáratua hitelekké lehetne változ- áthangolása és az állami kereskedelmi intézmények lelékezése nemzeti probléma, amelyet becsületesen 
mi a keleteurópai adósságokat. ÁAz a kormány gazdásági programjának gerince és főképpen bátran el kell intézni. A yes bankok azonban a központi bank- : megoldásnak most már véglegenek kell 
lépő aranykövelelésük alapján nőbel- s] Bukarest, december 153 , ni, csak közöljük a nyilatkozatot, amely lenni. Az ideielenes állapot nem állhat nék a bankjegyforgalmukat, avescu pénzügyi alminiszter Galacon legalább végleges és egységes programot enn tová ) és éppen ezért a kormány 

hosszabb beszédet mondott. A beszéd ad arról, hogy a kormány - mit szeret- széleskörü és általános konverziót akar 
JA 

l ; : maga ismételten kormányzati gazdasági ne megvalósítan; adni, amely százszázalékosan tekintetbe 
. e ni. .. " , ja aka nyer sanyag import-bizott- programot ad. Minden valószinüség sze- sinvesen pénzügyi alminiszter beszé- yeszi a történt áreséseket is. Mielőtt a 

ság öss állitá rint nem a galaci választókat akarta a dének vázlata az alábbi: kormány az uj konverziós törvényt meg- sság összeállitása nénem a galaci eTbn 
énzügyi alminiszter ezzel a rendszerbe - Annak ellenére, hogy az állam ter- eee 

Bukarest, december 13. oglalt gazdasági Programmal megtisz- hei abnormálisak, kötelezzük magunkat 
kereskedelmi minisztémium a szüksé- tftelni, hanem magát az országot. Az utób- és szentül be is tartjuk, hogy az összes 

*ii 
1 

t 

a uyersanyagok behozatalának megál- bi hetekben rengetes kormány-nyilatko- adókat revideáljuk és leszállitjuk. Ezzel Kar acCS onyr C 
pitására bizottságot állitott fel, amely- 2Z4 angzott el, amely nyilatkozatok szemben az állam lakósaitól azt követel- 

tek az a feladata, hogy a behozatal mér- nyomán megindultak a sajtó-kommentá- jük, hogy becsületes adózók legyenek. A vásároljon: 

; lomralé ác tá z .. . , f yozás .1. / 'mralepése után a pénzügyminiszté- é et ásának kérdésével foglalkozó bi- ezért az alminiszter állott a pódiumra, riumban utánanézett annak, hogy mm- TESTVÉREK 

ét megálapjisz a .rok. Ezek el a magyarázatokkal szem- ormánynak éppen ezért arra is gondj 
zerüsi l itsa és annak formalitásait Pen uoxmáénynak is, állást kellett már lesz, hogy a kinpsfári közegek és ndia 

glalni. penzugyminiszter maga nem zó polgárság közö ü és er i 
ri kétl a bizottságt ől a minisztérium kon- tehette, mert Párisban van és ott az or- sé etátben 5 javaslatokat kér. A behozatal sza- szág külföldi hitelezőivel tárgyal és i niszte. 

- i 
. - -- ti 

1k ... : 
1x ságba a minisztérium egyébként há- hogy válaszoljon. 1 ; ; z - : a ! . ven ez a viszony jelenle Hapj- ; s n szakértőt kéretett. A deviza és import , A válasz nem vitázik, hanem összefog- totta, hogy meg kell eá áget utóda cégnél, Brassó, Kapu-u. 26 
b. ottságba behivták Orghidánt, az UGIR lal. Mégegyszer leszegezi mindazt, amit adó-inkviziciótól, amely az utóbb, évek e 

vökét, az ipari kontingens felosztásá- ormány eddiei, gazdasági programját során lábra kapott. Igyekezni fognak ezt 

h bizottságába Mociornita bukaresti let0 foszi ott k összegyüjti azokat a a viszonyt szebbé és melegebbé tenni és Tenisz-flanel -.. 16 ugyárost és a kereskedők kontingeneé- Etal e kép at, amelyből kiala- ezért azt kérik az adózóktól, hogy becsüu-z 

k felosztási bizottságába Ficsinescu Egy zö 1 ; letesen támogssák is e törekvést. Ruha-barchend ---- 29 
Mérnökö Columb:i : Egy szóval sem mondjuk, e beszéd Ahhoz, hogy melegebb és meghittebb noköt, a Columbia petroleumtársaság után sem, hogy a kormán . . 10 egel ghitte 35 

érigazgatóját. ; r y e pénzügyi és viszony fejlődhessék ki, - folytatta be- Cérna-barchend -- -- i 
gató] / gazdasági programot meg tudja valósita- szédét Slavescna - mindenekelő y-D: önyörü i : ei lel mindeneke őtt egy- Divat-flanel gyönyörü 

szerübbe és viláosabbá ell tenni a mintákban- ----- 39-49 
4 2 1ncstaári apparátust. E pillanatban or- 

Kér jen leszenje, az a nelyzet, hogy, az erszág Hibátlan prima crep de chine 66 
ereskedelme allandóan a feljelentők Cr 7 ind Éz 

éga . terrorja alatt nyög. A feljelentők nem. szinben 165 
es Is csak feljelentenek, hanem fenyegetnek 

a 15 Cs meg lehet állapitani, hogy Romá- Montírozó bársony - - 55 ; 
! niában az utóbbi évek során a feljelen * 

csakis olyan papirzsákban, mint a cementzsákok. A papirzsákok tés valóságós nemzeti iparrá fejlődött. (IMontirozó selyem --- 39 í 
erősek, tiszták, áthatlanok és olcsóbbak, továbbá megóvják tartal- z einiszter iztosiiia az ország pol- A fl 
mukat a nedvességtől és sok más előnnyel is birnak. felte ngy al jelentőket és a lelje-Vászon-, zephir-, pounlinkülön. 

Követelien telét csakis panirzsák csi lá dentől elteln "m türi tovább, min-legességek és még számtalan 
: ű Irzsa s t01 elte e már csak azért sem, leljen lehat csahts papirzsaic omagolási mert tévhit az, mintha a feljelentők e fel nem sorolható cikk. 

feljelentések növelnék az ország kincstá- H aeteagan



10. oldal 

Ikotná, széleskörü ankétot akar rendez- 
ni Meghallgatja az összes érdekelteket 
és azoknak véleményeit és kivánságait 
összehangolja. 

Tisztában van az állam azzal is, hogy 
n konverziónál elszenvedett veszteségek- 
ben mindenkinek részt kell vállalni. 
Nemcsak a magánosoknak kell az egye- 
sek veszteségeiben participálni, hanem 
az álamnak is, sőt a Banca Nationalának 
ugyszintén. Ezzel kapcsolatban kijelenti 
az alminiszter, hogy a konverzió kérdé- 
Bének megoldása ellenére is a kormány 
változatlanul a stabilizáció álláspontján 

áll és azt a végsőkig képviselni és védeni 
fogja. 
A kontingentálással kapcsolatban is 
szenzációs kijelentéseket tett Slavescu. 
Elmondotta, hogy a kontingentálási rend 
szert teljesen meg kell szüntetni és a 
kormány azt meg is fogja szüntetni. E 
helyett a rendszer helyett más formákat 
kell találni, még pedig olyképpen, hogy 
uj piacokat kutatnak fel, ahol az ország 
terményleleslegeit elhelyezheti. Ebből a 
célból máris tárgyalásokat folytat a kor- 
mány a fÍrancia és spanyol kormányok- 
kal és az a célja, hogy mindkét állammal 
uj alapokra helyezett kereskedelmi szer- 
ződéseket köthessen. 
Ugyanide tartozik - és ugyancsak 

szenzációs jelentőségü - az a nyilatko- 
zat, amely leszegzi, hogy kormán el- 
vi álláspontja az, hogy az állam a lehe- 
tőség legfelsőbb határáig vonuljon visz- 

ét épi szünel ufán 
: 

maooaozotze 

módosíitják az áruk 
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mint kereskedőnek, a polgári életben és 
a gazdasági rendben nincs sok helye. A 
rosszul értelmezett és rosszal alkalma- 
zott állami gazdasági intervenciónak 
meg kell szünni 
Végül a torgalmi adókról szólott Sta- 

vescu és megigérte, hogy azt miniszteri 
rendelettel megkönnyitik, ugyszintén 

tranzitálásának és 
raktározásának jelenlegi módszerét is. a 
mely reformokkal kapcsolatban az ille- 
tékeket megfelelően mérséklik. Ugyan- 
csak mérsékelni akarja a kormány a Du- 
na-taxákat is és e kérdésben az a végső 
célja, hogy azokat teljesen megszüntesse 
Eddig tart a program. 
Ismételjük: olyan sokat és merészet ad 

hogy megvalósitani nem igen lehet. Száz 
százalékban legalabb is semmiesetre. 
Ez a nagyszabásu kormány-nyilatko- 

zat mindeneetre arra jó, hogy valamed- 
dig és valamennyi mértékben kötelezze a 
kormányt még a - választások után is. 
Ennyit igérni és semmit sem cseleked- 

ni mégsem lehet. 
Valamít - ugy látszik - mégis csak 

a csak az adó-reviziót végrehajtja a 
kormány, a konverziót megvalósitja a 

kontingentálási rendszert megenyhili és 
az állami üzemeket lefékezi, kapunk va- 
lamit. 
És ennyiben már ki is egyeznénk. 

duki-szorosban megindul 
ujra a vasutépités 

Ezutftal a Zsilvölgy lelől kezdik meg a nagyszabásu munkát 

Petrozsény, december 13. 

Öt évvel ezelőtt kezdték meg a Bombesti- 

Livazen vasutvonal épitését, a mintegy har- 

minc kilométer hosszu szurduki szoroson ke- 

resztül, mely összeköti a Zsilvölgyét az Oki- 

rálysággal. A rendkivül fontos vasut épitésé- 

hek munkálatait két évvel ezelőtt váratlanul 

abbahagyták, állitólag azért, mert a francia 

érdekeltség, mely egy román társaság égisze 

alatt financirozta és végezte a munkálatokat, 

tulyosan ráfizetett, majd csődbe is került. 

Bár annak idején a regáti részen kezdték el 

a vasutat épiteni és igy abból sok haszna a 

Zsilvölgyének nem volt, mégis nagy veszte- 

véget jelentett, mert ha ez a vasut elkészül, a 

Zsilvölgye közvetlen gazdasági kapcsolatot kap 

a Regáttal és a mostani néhány száz kilométe- 

res kerülő helyett rövid uton szállithatja ter- 

mékeit, igy elsősorban a szenet és a fát a kra- 

A BORSZÁLLITÁSOK ÉS A CFR 

(Bukarest) A CFR vezérigazgatósága 
az összes állomásfőnökségekhez körrende- 
letet intézett, amelyben szigorunan meg- 
hagyja, hogy mindazoknak, akik a CFR 

vonalain bort akarnak szállitani, a szük- 

séges vagonokat az állomások azonnal 
rendelkezésre bocsássák. 

KEDVEZMENYES VASUTI JEGYEK A 
KOLOZSVÁRI GRAFIKAI 

KIALLITASRA 

(Kolozsoár) A december 15 és decem- 
ber 31-ike között tarftandó kolozsovári saj- 
tó- és grafikai kiállitásra a CFR a voisz- 
szautazásnál 50 százalékos kedvbezményes 
jegyeket engedélyezett. 

FELOSZLIK A SZÁRAZ-ELEM 
KARTELL 

(Bukarest) A romániai száraz-elem kar- 
tell, amelynek tagjai a Galvani, a Dura 
és a Krypton gyár, arról tárgyalnak, hogy 
kötött kartellüket feloszlatják. 

UJABB NÉGY HÓNAP HALADÉKOT 
KAPTAK A SZÓDAVIZESEK 

(Temesoár) Az erdélyi szikovizgyárosok 
tfemesvári tanácskozásával kapcsolatban 
jelentettük, hogy a szikvizgyárosok tilta- 
koznak az ellen a közegészségügyi minisz- 
teri rendelet ellen, amely arra kötelezi 
őket, hogy az üvegek ólom fejeit porcel- 
lán fejekkel cseréljék ki. A szikoizayáro- 
sok azt állitják, hogy nincs annyi szabad 
tókéjük, amennyi ehhez a fej-cseréhez 
kell. Az egészségügyi miniszterium most 
az üpbegek fejének kicserélésére 
négyhónapi haladékot adott. 

jovai, bukaresti vonalra, vagyis az Ókirályság 
belsejébe. 
Mint feltétlenül mértékadó helyről értesü- 

lünk, 
a liberális kormány már a közeli napokban 
ujra beinditja a Bombesti-Livazen vasut- 
vonal épitésének munkálatait, 

melynek elvégzésére a zsilvölgyi bányatársulat 
kap koncessziót. Ugy látszik, hogy a kormány 
is nagy jelentőséget tulajdonit ennek a vonal- 
nak és minél rövidebb idő alatt be akarja azt 
fejezni. A vasutépités ezuttal 
hanem a zsilvölgyi vonalon indul meg és igy 
e nagyszabásu munkánál sok munkanélküli 
munkához jut és ezenkivül egy kis kereskedel- 
mi fellendülés pezsditi meg a Zsilvölgyét. 
Az első robbantásokat a szorosban, ami a 

munka beinditását is jelenti, a közelnapokban 

! 

ünnepélyes keretek között, Tátárescu és Fra 
nasovici miniszterek jelenlétében végzik el. 

közgazdaság hirci 
KONSTANCAÁBAN 12 EZER LEJ 

A TENGERI 

(Bukarest) A tengeri export teljesen el- 
akadt. A konstancai/ kikötőben legfeljebb 
50-60 vagon tengeri tárolt. A tengeri 
olyan nedves, hogy a behajózás szinte le- 

hetetlen és ezért az ára ab vonal 12 ezer 
lejre esett. 

AZ UJ IPARI ÉPÜLETEK 
ÉsS A LAKBÉRÉRTÉKADÓ 

(Bukarest) A belügyminisztérium leg- 
ujabb rendelete szerint azok az uj ipari 
épületek, amelyekben maga a tulajdonos 
üz ipart, nem fizetnek lakbérértékadót 
abban az esetben, ha az illető ipari épület 
az 1933-ban hozott egyenes adóról szóló 
törvény értelmében 
alól is. 

í AZ AZUROL 
BUKARESTBE KÖLTÖZIK 

(Arad) az Azurol vegyi gyár, amelynek 
Aradon van a telepe és amely a német 
Sidol-gyár tulajdona, Bukarestben telep- 
nek alkalmas gyárépületet vásárolt és át- 
költözik a fővárosba. Az átköltözés va- 
lószinüleg már december hónapban meg- 
történik. 
................... 

Terményárak 

(Arad) Az aradi gabonapiacon a meg- 
lehetősen erős kereslet a buzaárakat 400 
lejre szilárditott. Tengeriben igen nagy 

ujabb felhozatal volt s ezért az árak 130-140 
lej között ingadoztak. 

Sza a gazdasági életből. Az államnak, 

A 

Cipőre van szüksége? ; 
rös 

ö jak 

Meresse fel (Ré 

teljesbiza . 

/ is 

cipőgyári 
lerakaiál 

BRASSÓBAN, e 

nem a regáti, 

A legszebb " 
karácsonyi ajándék: 

1 modern puderdoboz 
1 kölni-szóró 
Kölniviz 
Parlüm slib. stb. 

DROGÉRIABOL 
Tulajdonosok: K. Nenstüdter és E. fromm, 

Brassó, Kapu-uica 14 sz. alatt 
Olcsó árak! Elsőrangu minőség! 

/ 

I-a kelelt körista. Bev- 
mentes, Resonanz-vágás 

Férfiakaak- -- a20 Lei. 
Női . 300-260 " 

Gyermek- - - - - - - 30-280 
Mogyorófa komplett - -- es 
Bambuszbot - - - - - - I120-260 
Ródli 2 személyes, gurtnis - 420, 

sPOT 
Erassó, Kolostor-utca 24 szám. 

mentes a házadó 

KERTEZ 

"" " 

Nincs ember, aki ne fogadna szi- 
vesen karácsonyra ajándékba 

ékszert, órát. 
Szemőveget minden előirás szerint 
szállitok. - Tültőtollat 24 óra alatt 

javitok. ; 

GUTTMANN, 
Brassó, Kapu-utca 40. 

Str. Voevodul Mihai 
ívolt Kolostor-u) 14 

szám alatt, ahol 

leszállitott árak mellett elegáns, biglénikus, minden síranát Mánó, kényelmes és 
mégis nagyon olcsó cipőkből állandóan óriási választékot talál : 

A gyár szavatosságot vállal nemcsak a szabás és munka megbizható- 
ságáért, hanem minden egyes pár cipő kitünő minőségért. 

( talnba be van vésve a gyár védjegyen) 
Mi kizárólag TRETOR és MOKIA hó- és sárcigőt tartjuk, mert ezeket 
az egész világon mindenütt szivesen vásárolják. - Telefonszámunk 70. 

1 

LEGTÖKÉLETESEBB 

BRASSó, HIRSCHER-UICA a. SZ. c.u. NEUSTÁDTER 

r 

ANYAGBAN SZABASBAN. 
KIDOLGOZASBAN, VISELÉSBEN 

8SI-RUH 
Seifieri Róbert és Társa 

uri- és női szabóságánál, 

Készimunkákban 
kitünő külföldi pamutokban és fona- 
lakban nagy választék,k ELŐNYOM- 
DA! Füzők, haskötők, harisnyakóő- 
tők legmodernebb modellek szerint. 

LIKWORNIK 
Olcsó árak! 

Weiss Mihály-u 24. 

Kevés pénzér! 

19, 

. sokai és jót, 
karácsonyi 

ajándékunk! 
36-65Let Divatflanellek, 
29 Barchendek, 

125 Ferfinget 2 gallérral 
Női harisnyák, 

9 ,„ Férü zoknit, 
35 Fehérnemű-tussort dívat: 

99 szinekben 

Szövetek, selymek, paplanok, 
fejkendők, vásznak, stb. stb. 

Neclama-áruház 
Appel és Vogel, Kapu-u. 33 

harmincáromi D 

STIR SFT-1OAN 232. 

Telefon 5-52. 

Egészségügyi vállalal 
ALAPYATOTT 19060565. 

Fürdőszokba betedgzások mindentetaáő 
szerelési Olajésközponti fütő 
berendezések. iz. ibb és tára"



mzkozamrazzzo - 

í ; 

A fejmasszázsnak három módja van, 
terséges táplálását elősegiti és a vérell 

1. A haj természetes feszitése, 
mraló fésüléssel keletkezik. 

Reggel és este 5 perc elegen 
rössé és vérbővé tgyük. 

(Rázómasszázs.) 

zünk, mert ezzel a bőr 
is kevés zsirpárnát ezétdörzsöljük. 

Ilyen masszázzsal kapcsolatosan a 
kétszeresen hat. : 
Dakrysol hajtápszer és szappan 

üzletben kapható. 

F. SIGMUND, 

és a ko 

Prolessor Dr. 

Vezérfelügyelők 

z 

lápszer 9 
(Cholesterin, kén, tolásfehérje, növesztő hormonok) 

amely a sürü fésüvel 

2. A fejbőr lekopogtatása puha nem szurós hajkefével 
ő ahhoz, hogy a fejbőrt vö- 

3. A fejbőr dörzsölése felfelé és lefelé, 
jakkal; ezáltal a véredények kitágulnak és meglazulnak. 

Egész rossz az a masszázs, amelyet hüvelykujjal vég- 
ponyacsont 

amely a fejbőr mes- 
átást emeli. 

kifeszitett uf- 

közötti amugy 

Dakrysol hajtápszer 

minden szakmabeli 

liziolog. laboratóriuma, Stattaart. 

jönnek-mennek 
a székelyföldi közbirtokosságoknál 

Csikszereda, december 13 
A nemzeti-parasztpárti kormány tör- 

ényt szavaztatott meg, amelynek értel- 
mében a közbirtokossági vagyonkezelé- 
ek ellenőrzése a román nemzeti szövet- 
lezetek bukaresti központjának hatáskö- 
rébe került. A szövetkezeti központ ve- 
etősége a törvény életbeléptetése után 
uzal a kéréssel fordult a Magyar Párt 
parlamenti képviseletéhez, hogy ismer- 
esse a közbirtokosságok keletkezését, 
endeltetését, szerepét a székely közélet- 
Jen, valamint a vagyonkezelés eddigi 
módozatait. 
pPál Gábor dr. képviselő örömmel tett 
leget a kérésnek és kimeritő tanulmány- 
an tett jelentést. A szövetkezeti központ 
k örömmel fogadta az alapos munkát s 
u illetékesek kijelentették, hogy tartani 
ogják magukat azokhoz a törvényes sza- 
lályokhoz és elismert szokásokhoz, ame- 
vek a közbirtokossági vagyonkezelések- 
lél eddig is érvényesültek s a közbirto- 
ságok belső életébe nem avatkoznak 
ele. 

1a- 
M- 

g 

Sporthirek 
AZ FTC JÉGHOKKICSAPATA, 

melynek romániai turájáról már tegnap hirt 
ditunk, csütörtökön Csikszeredán játszik, 
tombaton pedg Bukarestben a Telefonkiub 
len. Azonkivül még két mérkőzést terveznek, 
Mkarestben. 
Tegnap Bukarest A. és B. jéghokkicsapata 
Hi arányban eldöntetlenül mérkőzött. 

A CRISANA FRANCIA TURÁJAN 
következő eredményeket érte el: Páristan 
tmbaton, a Club Francais ellen 3:3 (2:1), va- 
an Calais-ban a Racing Club Calais ellen 
EI (1:0). 

erdán más magyar ökölvivókkal 
agyváradon vendégszerepel. 

AZ OSZTRÁK VALOGATOTT 

Wgólos győzelme a hollandok ellen nem vált 
igy dicsőségére a „csodacsapatnak." .Ennek 
enére ujabb angol mérkőzésekre kapott meg- 
Nást. Eszerint december 18-án szerdán Li- 
poolban, 18-án pedig Manchesterben játszik. 
.. A MAGYAR PROFIBAJNOKSÁG 
bővitett őszi fordulójából már csak a Sze- 
-. Ker. mérkőzés van hátra. A bajnoki 

Terencváros 20 pont, 44:15 gólarány, 2. Uj- 
20 pont, 38:15 gólarány, 3. Bocekai 16 

t 4. Kispest 14 pont, 5 Phöbus 11 pont, 
gólarány, 6. III. Ker. FC. 11 pont, 22:27 

Arány, 7. Hungária 10 pont, 21:22 gólarány, 
omogy 10 pont. 18:40 gólarány, 9. Szeged 
. pont, 10. Budai „11" 8 pont, 11. Attila ? 
"t 12. Nemzeti 6 pont. 

együtt 

.. 

eretlen maradt az őszi fordu- 
oban a nagyszebeni magyar 

iutballcsapat 
eyszeben egyetlen magyar futballcsapata, 

hdujó S. E, diadalmasan fejezte be az őszi 

ítünő képességü játékosokból álló csapat, 

mi Igen sok mérkőzést játszott le ebben az 

ükzn jóképességü csapatokkal, egyetlen 
őzésén sem szenvedett vereséget. 

at eketséges és önérzetes magyar játékoso- 

an ubjuk vezetősége most egy ünnepi esté- 
t nteti ki. 

ÉNEKES ÖKÖLVIVÓ OLIMPIA-BAJNOK, 

lázat most ismét változott a következőkepp: 

N. S. E. ping-pong- és tornaszakosztályai 

Most aztán a szövetkezeti központ egy- 
más után küldözgeti vezérfelügyelőit, 
vizsgáló biztosait a közbirtokosságok 
nyakára. Előfordult már az is, hog 
egyetlen délelőtt három felügyelő talál- 
kozott az egyik gyergyói közbirtokosság 
hivatalos helyiségében. Ez még nem vol- 
na baj, az azonban már nyuzgtalanitó, 
hogy ezek a felügyelők mind érvénye- 
sülni akarnak s ha már egyebet nem, hát 
legalább a költségvetéseket akarják mó- 
dositani. Természetesen ugy, hogy a szé- 
kelyektől teljesen idegen célokra 
gyobb összegeket akarnak felvétetni, a 
székely kulturcélokra előirányzott ösz- 
szegeket pedig egyszerüen töröltetni 
akarják. 
Nem ártana, ha a szövetkezeti központ 

kioktatná az embereit: ne keresgéljenek 
a székely közbirtokosságok zsebében. A 
székely közbirtokosságoknak érthetően 
fontosabb az, hogy a maguk faluját fej- 
lesszék, mint az, hogy valahol Arges- 
megyében legyen kulturház, vagy ne le- 
gyen. 

A 

különben gazdag téli programot dolgoztak ki, 
amely iránt a város magyar kisebbségi sport- 
köreiben nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

Asztali-tenisz 
Sepsiszentgyörgy, december 13 

Vasárnap tartotta meg a szentgyörgyi te- 
nisz klub házi ping-pong versenyét a he- 
lyi erőviszonyok megállapitására. 
A versenyen mintegy 30 játékos vett 

részt A verseny eredményei a követke- 
zők: 
Női egyéni: 1. Benedek Sári, 2. Dézsi 

Cica, 3. Bauches Bözsi. 
Férfi egyéni: 1. Gál. 2. József, 3. Pün- 

östi. 
Férfi páros: 1. Pollák-Füredi, 2. Gál 

-Huttera. 3. Pünkösti-dr. Horváth. 
Vegyes páros: 1. József Pál-Benedek 

Sári, 2. Gál N.-Frank Ági, 3. Eisig-Dé- 
zsi Cica. 
Gyermekverseny: 1i. Berger Zoltán. 

föl a versenyt a csikszetedai 
CSC. kitünő jégkorongütő 

csapata 
Csikszereda, december 13 

A csikszeredai CSC jégkorongütő csa- 
pata alig néhány éves, de nemcsak bel- 
földön a legjobb márka, hanem küllöldi 
viszonylatban is igen előnyösen ismerik. 
A mult szezonokban több magyarországi 
csapatot látott vendégül s a CSC is több 
esetben vendégszerepelt Budapesten. 
Az idei jégkorongütő szezon , mely az 

irtóztató hidegben a lehető legjobb jég- 
viszonyok között indul, Trohán Antal és 
Eenke Ferenc rendezők a legnagyobb kö- 
rültekintéssel készitik elő. 
Igy december 14 és 15-kén a romániai 

turára induló budapesti FTC jégokorng- 
ütő vendégszerepel Csikszeredán. 
Karácsony hetében pedig egy teljes 

hétig lesz a csiki jégkorongütők vendé- 
e Magyarország egvik legerősebb jég- 

korongütő csapata, a budai BBIE. Ez- 
turára induló budapesti FTC jégkoroug- 
ütői Brassóban, Marosvásárhelyen és 
Székelyudvarhelyen fognak bemutató 
mérkőzéseket játszani. 
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Karácsonyi ajándék-árak 

FE. FOZSEF 
Garisnya- és kötöttáru6őázban, Kapu-u. 25 

Női gyapju divatbluzok 75-től 
Női téh ret-nadrágok 48-tól 
Női téli keztyük - - 27-től Selyem nyakkendők - 22től 

Gyermekharisnyák Lei 10-től 
Gyermekpuloverek , 
Gyermekkeztyük , 

I-a fériingek - - 108-tól 

La tlértizoknik- - - 15-től 

40-től 
24-től 
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Nem a RUHA teszi az emhert, de a jó RUHA az 
EMBER NÉVJEGYE! 

Ma drága a pénz! - Még karácsonyra sem 
lehet akármit venni! - VEGYEN MáNDÉKOT, DE 
VILIMI HaSZAOSAT! - Ruhának, kabátnak min- 
denki örül, mindenki szivesen fogadja, a legto- 
vább tart és amig viseli, HÁLÁSAN GONDOL ÖÜNRE! 

Női, férfi. és gyermekruházati cikkek ÉRUHÁZA! Finom URISZHBÓSÁGA! 
BERESS0, Korona-szállodával szemben. Telefon 7-10. Központi Hiteliroa tayja. 

FÉNYKÉPEZŐ- 
GÉBEK 
AGFA, KODAK, ZEISS-IKON 
VOIGTILAÁNDER 

MANICÜR- 
KAZETTÁK 
KÜLÖNBÖZŐ KIVITELBEN. 

KÖLNIVIZEK 
LEGFINOMABB MINŐSÉGBEN. 

KÜLFÖLDI . 
[ " 

COTY, DORSAY, HODNUT, 
HOUBIGANT, WORITH. 

oicsó ÁRAK! 

DROGÉRIA 

MRDFFT:HERBERTHA.I. 
BUZASOR 7 

í 

Magyarországi csapatokkal veszi 
.Melkens-csillár 
) a lakás disze! 

Mielőtt vásárol, 
feltétlenül tekintse 
meg raktáramat! 

a Olcsó árak! 

; utca 32. Tel. 3-81. 

Tükörfényszóróimmal az áram- 

Brassó, Szent-János. 

költisén felét megtakaritia! 

összu telünk lesz az idén! 

KERÁCSONYI 
NIÁNDÉKOT 

olcsón és jól vásároljon 

Ieez 

kézmüáruházában, 
BRASSO, Kapu-utca 5. 

Hitelköznont tagja. 

Órák, ékszerek és látszerek 

FUHRMANN J. 
BRASSÓ, KAPU-UICA 4. 

zg 

Radione-rádió 
legjobb, 

legismertebb, 
legelterjedtebb! 

Bemutatás kötelezettség nélkül. Ked- 
vező fizetési feltételek! 

raktár és képviselet: 

Ceonida d Ceo 
Rezső-körut 5. Telefon 5-35. 

hó- és sárcipőről gon- 
doskodjon, mielőtt az 
átázott cipő ágyba 
nem KÉNYSZERITI. 

BAHMÜLLERF. 
cinőáruháza, Brassó, 
Kapu-utca. 



12 oldal 

Vétel-eladás 
Fajtiszta Dobermann kutya- 

kölykök eladók. Máriaffy, Gá- 
aesti, jud. Tárnava Micá. 

13926 

Bármilyen adóbont megvé- 

telre keresünk. Cim a kiadó- 

ban. 

Jókarban 

mat elcserélném siruhával. 

levő selyemruhá- 
Ci- 

meket a kiadóba kérem „Azon- 

nal" jeligére. 14012 

yy 

Női- és 
férfiszövetek 
legiobb minőségben, 
legolcsóbb árakon a 

POSTÁVÁRIE 
E. ROSENBERG 
cégnél, Brassó, Virágsor 17. 
(Hirscher-utca sarok) 

Allást nyer 

Jóravaló szakácsnét keresek 

sürgősen. Cim: Brasov, Axen- 

te Sever No. 12. 13927 

.... 
Jól bevezetett, nagy rak- 
tárral rendelkező brassói 
vegyeskereskedéshez, kKi- 
bővités céljára, 

tőkés társ 
kerestetik 
Ajánlatok „Haszonrészese- 
dés, vagy kölcsön" jeligé- 
re a kiadóba. 

II : 2 
NMagy karácsonyi vásár! 

Mode de Paris női kalapszalonba nagyu 
választék hermelin, bársony, angora és 
filcxkalapokban Hölgyek mig a készlet tart, 
siessenek vásárolni Kalapok már I25 lejtől 

Tisztelettel : 

Benedek Lenke kalapguártás Brassó, Kapuutca 32 szám 

A HAZICUKRASZAI KEZI keresünk egy 
gyakorlattal biró 

(Markschnei- 

Felvételre 
képzett és 
bányafelmérőt 
der). Ajánlaátokat életrajzzal, 
bizonyitványmásolatokkal és 

KÖNYVE. Krbekné kitünő 
munkája alapján a legegysze- 
rübb és a legkülönlegesebb 
tésztákat mindenki házilag ké- 

az igények megjelölésével szitheti A legjobb cukrászda 
„Markschneider" jelige alatt a otthon negyedannyvi költséggel 
kiadóhivatalba kérünk. 14011 Ára félvászon kötésben 40 lej. 

MEGHIVŐ 
EZENNEL MEGHIVJUK ONT és 

KEDVES CSALADJAT BRASSOBAN, A 
KAPU-UTCA 32 SZAM ALATT MIN- 
DEN NAP 8-1 és 3-? ÓRA KOZOTT 
TARTANDÓ NAGY KARACSONYI VA- 
SAR MEGTEKINTÉSÉRE. 
BRASSóÓ, 1933 DECEMBER Hó. 

HERCULES 
GYARI LERAKAT 
KAPU UTCA 32 

Szivünk mély fájdalmával tudat- 

juk, hogy a felejthetetlen, mindnyá- 

junk által nagyon szeretett egyetlen 

kislányunk, 

életének 12-ik évében folyó hó 11-én 

este 6 órakor rövid, de sulyos szen- 

vedés után drága kicsi lelkét visz- 

szaadta Teremtőjének. 

Drága halottunk hült tetemét fo- 

lyó hó 18-án délután 4 órakor fog- 
juk az Árvaház-utca 25. szám alatti 

temetőbe örök gyászházból a ref. 

nyugalomra helyezni. 

Drága kicsi halottunk, Isten veled! 
Brassó, 1933. december 

A gyászoló család. 

LEGSZEBB és LEGOLCSÓ3B 
karácsonyi ajándék 

Keresse fel könyvosztályunkat. 

Képes könyvek, mesés könyvek, ifjusági 
iratok fiuk, leányok részére, regények fel- 
nőtteknek, rendkivül nagy választékban 

kaphatók a 

Brassóil lapok Könyvosztályában 
Brassó, Kapu-utca 56-58., az udvarban. 

ló könyvet vásároljunk a magyar 
ifjuságnak. 
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Biri nemi szakácskönyve a leg 
jobb s mégis a legolcsóbb Isruét kapható 
mindenütt Kemény kötésben 100 - lei. 

12. 

....i.... 

Olcsó cinővásár! 
í 

„corso 
CIPŐÜZLETBEN 

Brassó, Weiss Mihály-u. 9 

Sosonok, galosnik és mindenféle 

cimpédrunla 
nagy választékban rendkivüli 

olcsó árak mellett ! 

és drogeria-cikkek vá- 
sárlásánál látogassa mes 
bizalommal az 

Vatta, kötszer, gummi cikkek stb. 

Turisták, snortolók ! 
és mindennemü 

Postán utánvéttel szállitja a 

Brassói lapok KMönyvosztálya. 

FÉNYKÉPEZŐGÉPEM (.minasmmemüen. 

............... 

RARANYAI GYÖRGY 
alsótömösi cserépkáluhagyár lerakat 

srassó, Vasut-utca 26 szám. 
(Teutsch-gépgyárral szemben). 

na javitásokat és átrakásokat Is. 

szülékei Fadinege-ki- 
lá a ió 1 egyevlitéssel legma- 

gasabb szelektivitással, ahohau rész- 
szel legmodernebb csövekkel és dunamikus 
hangszóróval 

441 Super a legmo- 
Standarud dernebb konstrukció 

erős és kristálytiszta hang lei 13.500 
Siandar 21 kiváló tiszta vé- 

tel 15 2000 mtr. hul 
lámhossz.. .lei 7.500 

Philins 341 .Süper:Inductance 
jó nepvevő 

készülék ... lel 68.350 

Philins 4t1 Sup
er-Inductance 

hangtiszta vétel, Fading 

Megérkeztek az 1933- 
34-es szezon uj ké- 

1933. december 14. 

Butort mérsékelt árban csek 

Bolák lózsei 
asztalosnál szerezhet be 

Brassó, Szilás-utca 34. 
A legujabb tervek szerint. Garantált szolid 

árak. 

WEISZFEILER 
KÁLMÁN 

BRASSÓ, KAPU-UTCA 56. 
Korona szálloda mellett 

látekáruk és utazócikek. 

innven nem lehet) 
rendes munkát követelni, de 
mérsékelt árakért lehet dolgozni. 

Krause Oszkár 
női- és férfi-fodrász, gu 

Hosszu-utca 52. krdek 

ZILAHY LAJOs 
legye 

nyug 

REGÉNYEI 
propaganda kiadásban, egész oászo 

Má: 
íllam 

ugalr 
valak 

fült a 
nyári 

átog: 
ján 
Amió 

verzé 
nem 

ény 
illené 

tópai 
volt, 

unk 

mébe! 
pontji 
tegén a "

 
" 

tül ö 
fan ( 
eőbb 

Ber 

a 

lentős 

jság 
logy 
lik a 

lak 

karál 

madt 

hanei 

kötésben: 

Lei 90. 

57. 

57. 

KÉT FOGOLY 
A SZÖKEVÉNY 
HALÁLOS TAVASZ 
VALAMÍT Visz A VIZ 

Kaphatók a 
Brassói Lapok 

kiegyenlitővel, beépitett 
szelektorral. . . lel 11.900 

Orion 31 népvevő jó hangerő- 
vel és hangtisz- 

tasággal.. lel 8.500 
Orion 31 kis Super, nagy telje- 

sitménnyel, kiváló hangtisz- 
tasággal és hangerővel, állomásne 
vekre behangolt skálával lei 10.000 
lumo hon 31 34 typusu ve- 

I vőkészülék 15 2000 
mtr hullámhosszal . lei 10.500 
lumo hon 4t1 Super, legmó- 

dernebb konstruk- 
ció, magas Írekvenciáju Penthodával, 
Fadingkiegyenlitéssel, 15 2000 mtr 

lei 14.500 
Várom b. érdeklődésüket és készülévelmet M. 
vánságra vételkötelezettség nélkül bemutatom, 

„ELECTRA" 
Robert Helchel, Kolostor.utca 22. 

könyoosztályában. 

őra, ékszer, ontik 

tán 

igym 

logy 
eőtt 

Vagy 

A 
Mmész 

tlia 

minis 
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Aranyat 
veszek, 

becserélek 

HARISNYAHÁZ, BRASSÓ, KAPU-U 42 
Női téli harisnya - 
Női gyapiuharisnya - 
Női téliselyemharisnya 
Női Mannon, 

Selyemsálakban és nyakkendőkben óriási 

HARISNYAHÁZ, BRASSÓ, KAPU-U. 42. 

* 

. *z 
i : 

- .-lei 26 Féri divatzokni- - - e 19 Gyermek gyapjukeztyű kötött lei 40 

- - „60 Férh télizoknn- - -- 21 Női gyapukeztyü kötött - - „ ÉE 

- „63 Férti gyapiuzokni (vastag)- 39 Férfi gyap ukeziyü kötött- - „ 70 

„18 ! Vastag gyapiu bokazokni- ,„ A5 'Bélelt bőrkeztyük- - - - „85 

választlék! - Gyermek-cérnaharisnya 10 és 15 lé 

HARISNYAHÁZ, BRASSÓ, KAPU. *yen HARISNYAHÁZ. BRASSO, KAPt- U. 

Sportpulóver- - - - -lel 
Gyapju sportpulóver- - " 1 
Női divatkabát - - - " 

99 Női gyapiubluz . 

Felelősszerkesztő: Kocsis Bé) Kiadó, lap és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-t. Brasoo-B assó 


